

## Міжнародний досвід вирішення конфліктів

*анотований бібліографічний список*  
**2024. – Вип. 13 (1 – 10 травня). – 77 с.**  
(<http://nplu.org/article.php?id=423&subject=3>)

### Зміст

Статті зі ЗМІ.....	1
Книги, статті з наукових періодичних і продовжуваних видань.....	71

### **Статті зі ЗМІ**

1. **Азербайджан візьме участь у Міжнародній конференції з відновлення України в Берліні, — Віцеспікерка Олена Кондратюк** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. – 2024. – 1 трав. – Електрон. дані. *Йдеться про те, що Заступниця Голови Верховної Ради України (ВР України) Олена Кондратюк провела у Баку робочу зустріч із Міністром закордонних справ Азербайджанської Республіки Джейхуном Байрамовим. Зазначено, що на звернення Олени Кондратюк до азербайджанської сторони міністр закордонних справ Джейхун Байрамов підтвердив, що Азербайджанська Республіка візьме активну участь у міжнародній конференції з відновлення України, що відбудеться у червні цього року у Берліні. Зауважено, що під час зустрічі О. Кондратюк порушила важливу й болісну тему щодо повернення незаконно депортованих РФ українських дітей: «Розраховуємо, що дружній Азербайджан розгляне можливість приєднатися до Міжнародної коаліції за їх повернення». Сторони також відзначили успіхи у розвитку міжпарламентської співпраці між країнами як на рівні керівництва парламентів, так і на рівні груп дружби.* Текст: <https://www.rada.gov.ua/news/Top-novyna/249136.html>

2. **Арсеній Пушкаренко: Початок переговорів між Україною і Британією щодо 100-річного партнерства – це логічне продовження укладеної безпекової угоди** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату

Верхов. Ради України // Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. – 2024. – 6 трав. – Електрон. дані. *Як заявив народний депутат, заступник голови Комітету Верховної Ради України (ВР України) з питань зовнішньої політики та міжпарламентського співробітництва Арсеній Пушкаренко, Велика Британія вже понад два роки доволі конкретно й рішуче поводить себе в питаннях допомоги Україні. Він зауважив, що візит очільника Міністерства закордонних справ (МЗС) цієї країни Девіда Кемерона до Києва має символічне значення напередодні саміту G7 та Глобального саміту миру і перед майбутньою міжнародною конференцією «Відбудова України». За його словами, надзвичайно важливим маркером із боку Британії стало підтвердження того, що вона не заперечує проти ударів України наданою зброєю по території РФ. Він додав, що сьогодні на світовій арені саме Британія та Японія категоричні у своєму ставленні до дій РФ, до того, що вона робить, її імперських амбіцій та злочинів.* Текст: [https://www.rada.gov.ua/news/news\\_kom/249220.html](https://www.rada.gov.ua/news/news_kom/249220.html)

3. **Богомаз А. Удари України по російських НПЗ виявилися ефективнішими за західні санкції, — Foreign Affairs** [Електронний ресурс] / Артем Богомаз // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 8 трав. — Електрон. дані. *Як повідомило видання «Foreign Affairs», удари української сторони по нафтопереробних заводах (НПЗ) на території РФ замінюють санкції з боку Заходу. Зазначено, що від таких атак ефект більш значний, ніж від обмежень, які від початку російського вторгнення почали запроваджувати західні країни. Вказано, що з жовтня минулого року було завдано щонайменше 20 ударів по російських НПЗ. Їхня мета — припинити постачання палива для російських окупантів на фронті. Також це впливає і на економічну складову, тим самим скорочуючи доходи від експорту, які Москва також активно вливає у війну. Зазначено, що станом на кінець березня було знищено близько 14 % усіх нафтопереробних потужностей РФ. У результаті Кремль був змушений ввести шестимісячну заборону на експорт бензину. Зауважено, що доходи РФ зменшуються, а здатність переробляти сиру нафту і паливо, які*

необхідні для роботи танків і літаків, знижуються. Хоч це і не допоможе закінчити війну капітуляцією Москви, війна для Кремля стане ще дорожчою, ніж зараз. Під час переговорів цей фактор може змусити РФ піти на поступки. Текст: <https://focus.ua/uk/economics/645322-udari-ukrajini-po-rosiyskih-npzh-viyavilisya-efektivnishimi-za-zahidni-sankciji-foreign-affairs>

4. **Бойко І. На кону не лише існування України, а й безпека усієї Європи – Макрон** [Електронний ресурс] / Іван Бойко // Україна молода. – 2024. – 5 трав. — Електрон. дані. *Йдеться про інтерв'ю Президента Франції Еммануеля Макрона газеті "La Tribune". Зокрема Президент Франції висловив думку, що запропонована ним ідея "стратегічної невизначеності" працює і буде стримувати агресивну політику Росії, а прикладом такої стратегічної невизначеності назвав свої заяви про те, що нібито не виключає відправлення французьких військ в Україну. Еммануель Макрон зазначив, що потрібно "прибрати усю визначеність, саме це створює здатність до стримування", та наголосив, що наразі "на кону не лише існування України, а й безпека усієї Європи", адже "у разі перемоги Росії, безпеки вже не буде ні в Румунії, ні в Польщі, ні в Литві, ні у Франції".* Текст: <https://umoloda.kyiv.ua/number/0/180/183055/>

5. **Бойко І. Україна має право бити по цілях у рф британською зброєю – Кемерон** [Електронний ресурс] / Іван Бойко // Україна молода. – 2024. – 3 трав. – Електрон. дані. *Йдеться про візит до України міністра закордонних справ Великої Британії Девіда Кемерона, який в Києві зустрівся з Президентом України Володимиром Зеленським і міністром закордонних справ Дмитром Кулебою. Глава держави подякував уряду Великої Британії за найбільший пакет оборонної підтримки обсягом пів мільярда фунтів стерлінгів і наголосив, що дуже важливо, щоб озброєння, передбачене пакетом підтримки, надійшло якомога швидше, передусім бронетехніка, боєприпаси і ракети різних типів. Своєю чергою, Девід Кемерон висловив думку, що Україна має право використовувати зброю, надану Британією, аби завдавати ударів по цілях на території Росії, і рішення щодо цього має*

ухвалюватися саме українською стороною. Текст:

<https://umoloda.kyiv.ua/number/0/180/183017/>

**6. Бойко П. Китай використовує РФ тільки для вигоди, а Захід має вплив на Пекін, — Гладких (відео)** [Електронний ресурс] / Пилип Бойко // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 6 трав. — Електрон. дані. *На думку експерта Аналітичного центру "Об'єднана Україна" Валентина Гладких, присутність чи відсутність Китаю на Світовому саміті миру у Швейцарії нічого не змінить для України, адже там братимуть участь представники понад сотні країн. Головне завдання на цьому саміті — визначити конкретну мету майбутніх перемовин із РФ, а також досягти, якщо вдасться, припинення підтримки Китаєм РФ. За словами експерта, в Пекіні абсолютно раціонально використовують ситуацію з РФ у власних цілях, отримуючи максимум для власної економіки: РФ практично не може нікому продавати свої ресурси й віддає їх Китаю ледь не за пів ціни. Як зазначив аналітик, Пекін, звичайно, розуміє неприйнятність та злочинність дій РФ й розуміє всю глобальну небезпеку такої поведінки, починаючи від грубого порушення кордонів і суверенітету, закінчуючи загрозою ядерного характеру. Проте на цій темі Китай буде виторговувати у Заході послаблень для себе, наприклад, це може стосуватись питання з уйгурами, Тибетом чи Тайванем.* Текст: <https://focus.ua/uk/eksklyuzivnyy/644831-kitay-vikoristovuye-rf-tilki-dlya-vigodi-a-zahid-maye-vpliv-na-pekin-gladkih-video>

**7. Бойко П. Лукашенко не буде воювати проти України: розуміє, що ЗСУ зустрічатимуть як визволителів, — Швець (відео)** [Електронний ресурс] / Пилип Бойко // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 3 трав. — Електрон. дані. *За словами політичного оглядача Леоніда Швеця, всі істеричні заяви з боку президента РБ О. Лукашенка щодо втягування держави у війну, загрози з боку НАТО чи плану знищення влади опозицією є лише суто внутрішнім наративом для власного електорату та його силовиків. О. Лукашенко розуміє, що проти України, проти НАТО йому не встояти навіть з В. Путіним, але перевіряти таку можливість він точно не буде, тому лякатись можливого*

залучення білоруської армії до війни в Україні на боці РФ не варто. На думку експерта, такі залякування О. Лукашенко робить тільки заради того, щоб далі залишатись при владі. З іншого боку він значно підсилює силовий блок, аби опозиція взагалі не мало жодного шансу на прояв своєї активності. Зазначено, що велика частина білорусів хотіла б скинути О. Лукашенка, адже лояльна йому частина соціуму становить не більше третини, які повністю залежать від подачок тирана. Інші люди через доволі прокачаний силовий блок та жорстокість його представників не мають можливості на опозиційні прояви. Текст: <https://focus.ua/uk/eksklyuzivny/644389-lukashenko-ne-bude-voyuivati-proti-ukrajini-rozumiye-shcho-zsu-zustrichatimut-yak-vizvoliteliv-shvec-video>

8. **Бойко П. Невизначеність з військами НАТО в Україні дратує і Москву і Київ, — Валерій Клочок (відео)** [Електронний ресурс] / Пилип Бойко // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 8 трав. — Електрон. дані. *Як заявив керівник Центру громадської аналітики "Вежа" і голова благодійного фонду "Нова дорога" Валерій Клочок, РФ зараз дуже стурбована різноманітними заявами європейських політиків та їх думками щодо можливості відправки контингенту армії НАТО в Україну. І хоча політики та чиновники роблять заяви, що протирічать одна одній, але це тільки більше злить РФ, адже вона не може визначитись з планами на майбутнє. В. Клочок наголосив, що в цілому для РФ ніколи не було і зараз немає якихось "червоних ліній", які стосуються саме їхньої поведінки, тому не припиняються провокації з боку Москви на кордонах з Європейським Союзом (ЄС). Особливо це стосується країн Балтії, Польщі та Калінінградської області. Проте, на думку експерта, Альянс не готовий швидко та повноцінно протистояти окупантам. Є тільки заяви, дискусія, хоча, можливо, це своєрідний "туман війни" і НАТО в питанні введення контингенту в Україну просто щось приховує від росіян.* Текст: <https://focus.ua/uk/eksklyuzivny/645088-neviznachenist-z-viyskami-nato-v-ukrajini-dratuye-i-moskvu-i-kijiv-valeriy-klochok-video>

9. **Бойко П. "Про "Стамбульські угоди" заговорили не просто так. Багатьом це не сподобається", — аналітик (відео)** [Електронний ресурс] / Пилип Бойко // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 1 трав. — Електрон. дані. *На думку керівника Центру громадської аналітики "Вежа" Валерія Клочка, на Саміті миру у Швейцарії, що має відбутись 15.06.2024, можуть згадати й про так звані "Стамбульські угоди". Хоча "мирний план Зеленського" має визначальний характер для України, але треба дивитись правді в очі й розуміти, що "кордони 1991-го року" будуть залежати від реалій на полі бою. Він зазначив, що Саміт миру у Швейцарії має на меті створення відповідного договору, який може бути обговорений вже на наступному Глобальному саміті миру. Ось на ньому вже може бути присутня РФ, яка просуває через проплачені європейські засоби масової інформації (ЗМІ) саме свої ідеї мирного договору на основі стамбульських перемовин.* Текст: <https://focus.ua/uk/eksklyuzivny/643695-pro-stambulski-ugodi-zagovorili-ne-prosto-tak-bagatom-ce-ne-spodobayetsya-analitik-video>

10. **Бойко П. Путін не хоче ізоляції РФ, але ніхто не влаштуватиме з ним "другу Ялту", — Швець (відео)** [Електронний ресурс] / Пилип Бойко // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 9 трав. — Електрон. дані. *Як заявив політичний оглядач Леонід Швець, будь-які заяви В. Путіна чи Кремля щодо можливостей чи готовності до мирних переговорів із Україною треба сприймати як фарс. На думку експерта, із подібних заяв можна тільки зробити висновок, що Москва все ж таки не хоче такої тотальної ізоляції РФ та виношує ідеї своєї "другої Ялти", де йшлося про розподіл сил у післявоєнній Європі. Зауважено, що В. Путін придушив будь-яку опозицію, але все одно підтримка соціуму дуже велика, і до цього слід ставитися спокійно. Саме таким шляхом ідуть США чи Франція, які визнають його легітимним президентом, попри заклики українського Міністерства закордонних справ (МЗС) не робити цього.* Текст: <https://focus.ua/uk/eksklyuzivny/645611-putin-ne-hoche-izolyaciji-rf-ale-nihto-ne-bude-z-nim-vlashtovuvati-drugu-yaltu-shvec-video>

11. **Брендс Х. Перепочинок ціною 61 мільярд: на які питання щодо України Захід повинен відповісти найближчими тижнями** [Електронний ресурс] / Хел Брендс // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 3 трав. — Електрон. дані. *На думку автора статті – експерта-міжнародника, виділення Америккою військової допомоги Україні у 61 млрд доларів лише дає змогу зробити перепочинок, під час якого Заходу треба відповісти на низку найважливіших запитань. Зазначено, що іноді зовнішня політика спрямована просто на запобігання катастрофі: затвердження виділення допомоги Україні гарантує, що 2024 р. не стане роком, коли США залишать Київ на поталу Москві — результат, який викликав би геополітичні шокові хвилі по всьому світу. Однак це не змінило того факту, що найближчі місяці будуть вельми жахливими — і допомоги буде недостатньо, щоб виграти цю війну або переконати президента РФ В. Путіна в тому, що він не зможе просто перечекати Захід. Зазначено: чим більше територій втрачає Україна, тим важче стає покласти край війні на прийнятних умовах. Якщо В. Путін не зможе завоювати Україну, але не припинить воєнні дії, як далеко зайдуть США і НАТО, щоб змусити РФ покласти край цьому? Текст: <https://focus.ua/uk/opinions/644177-perepochinok-cinoyu-61-milyard-na-yaki-pitannya-shchodo-ukrajini-zahid-povinen-vidpovisti-nayblizhchimi-tizhnyami>*

12. **Буняк В. Естонський парламент визнав Московський патріархат інститутом, що підтримує військову агресію Росії** [Електронний ресурс] / Валерія Буняк // Детектор медіа : [інтернет-вид.]. – 2024. – 6 трав. – Електрон. дані. *Зазначено, що Парламент Естонії (Рійгікогу) ухвалив заяву, в якій оголосив МП інститутом, що виправдовує та підтримує військову агресію РФ. У заяві Рійгікогу засудив російську війну проти України та окупацію її територій, а також зазначив, що терористичний путінський режим став найбільшою загрозою миру у світі. Посадовці нагадали, що в березні 2024 р. створений під егідою РПЦ Всесвітній російський народний собор ухвалив програмний документ, згідно з яким агресивна війна проти України є також «священною війною» проти всього західного світу. Рійгікогу*

зауважив, що його заява стосується МП як інституту та керівного органа, а не людей, які дотримуються традицій православ'я. Естонія виступає за свободу віросповідання. Естонський парламент також закликав всі держави та міжнародну громадськість перешкодити ворожій діяльності МП.

Текст: <https://detector.media/infospace/article/226419/2024-05-06-estonskyy-parlament-vyznav-moskovskyy-patriarkhat-instytutom-shcho-pidtrymuie-viyskovu-agresiyu-rosii/>

13. **Бурдейна О.** Діють узгоджено: США підозрюють, що РФ допомагає Китаю готуватися до нападу на Тайвань [Електронний ресурс] / Олена Бурдейна // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 3 трав. — Електрон. дані. Зазначено, що РФ та Китай співпрацюють у всіх можливих сферах: військовій, економічній, політичній, технологічній. Вони діють настільки узгоджено, що у випадку вторгнення у Тайвань китайський лідер Сі Цзіньпін матиме пряму підтримку президента РФ В. Путіна. У такому випадку США доведеться боротись одночасно з двома суперниками. Розглянуто, які нові загрози з'явилися перед США. Вказано, що очікуючи війни на два фронти, в США думають над кількістю робочої сили та нового обладнання. Текст: <https://focus.ua/uk/voennye-novosti/644230-diyut-uzgodzheno-ssha-pidozryuyut-shcho-rf-dopomagaye-kitayu-gotuvatisya-do-napadu-na-tayvan>

14. **Вагомий внесок у зміцнення обороноздатності** [Електронний ресурс] // Уряд. кур'єр. – 2024. – 4 трав. [№ 92]. – Електрон. дані. *Йдеться про те, що Президент України Володимир Зеленський 2 травня провів у Києві зустріч із державним секретарем у закордонних справах, справах Співдружності націй та розвитку Сполученого Королівства Великої Британії і Північної Ірландії Девідом Камероном. Президент проінформував про ситуацію на фронті й наголосив: важливо, щоб озброєння, передбачене пакетом підтримки, надійшло якомога швидше. Передусім бронетехніка, боєприпаси та ракети різних типів. Особливу увагу під час зустрічі приділили підготовці до важливих міжнародних заходів, що відбудуться незабаром: саміту «Групи семи» в Італії, інавгураційного Саміту миру у Швейцарії,*

*саміту НАТО у Вашингтоні та четвертого саміту Європейської політичної спільноти у Великій Британії.*

Текст:

<https://ukurier.gov.ua/uk/news/vagomij-vnesok-u-zmicnennya-oboronozdatnosti/>

**15. Віцеспікерка Олена Кондратюк зустрілася з Президентом Сенату Малайзії Мутангом Тагалом та запросила Малайзію на Саміт миру в Швейцарії** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. – 2024. – 2 трав. – Електрон. дані. *Йдеться про те, що Заступниця Голови Верховної Ради України (ВР України) Олена Кондратюк на полях Шостого Міжнародного форуму міжкультурного діалогу у Баку зустрілася з Президентом Сенату Малайзії Мутангом Тагалом. Співрозмовники говорили про справедливий мир для України. Мутанг Тагал був вражений виступом колеги та почутою інформацією про жахливі гуманітарні наслідки російської агресії. Зазначено, що зі свого боку, О. Кондратюк від імені ВР України подякувала Малайзії за підтримку резолюцій Генеральної асамблеї ООН на користь України, нашого суверенітету і територіальної цілісності.*

Текст:

<https://www.rada.gov.ua/news/Top-novyna/249175.html>

**16. Віцеспікерка Олена Кондратюк зустрілася із Заступником Голови Міллі Меджлісу та запросила Азербайджан приєднатися до Міжнародної коаліції за повернення українських дітей** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. – 2024. – 1 трав. – Електрон. дані. *Подано інформацію, що у межах офіційного візиту до Азербайджанської Республіки Заступниця Голови Верховної Ради України (ВР України) Олена Кондратюк провела робочу зустріч із Заступником Голови Міллі Меджлісу Аділем Алієвим. Сторони обговорили проведення шостого міжнародного Форуму міжкультурного діалогу. «Представляючи Україну на форумі, говорю про справедливість для України та наш мирний план, Формулу миру Президента України Володимира Зеленського», — зауважила О. Кондратюк, запросивши Азербайджан взяти участь на найвищому рівні у Міжнародному саміті миру у Швейцарії та*

Конференції з відновлення України у Берліні. Окремо О. Кондратюк порушила тему масового викрадення, «перевиховання» та примусового всиновлення український дітей РФ, що містить ознаки геноциду: «Таких дітей приблизно 20 тисяч, за офіційними даними. Та ми розуміємо, що реальні цифри більші». Текст: <https://www.rada.gov.ua/news/Top-novyna/249128.html>

17. **Волков С. Конфіскація російських активів. Нестандартний погляд, що дасть максимальні зиски** [Електронний ресурс] / Сергій Волков // Дзеркало тижня. – 2024. –10 трав. — Електрон. дані. *Йдеться про складні дебати щодо використання арештованих активів Росії для відновлення пошкоджених територій в Україні. Запропоновано механізм фінансування, який враховує фінансові та технологічні можливості, а також міжнародне співробітництво. Основна ідея полягає в тому, що уряд України повинен активно діяти і пропонувати свої власні рішення для подолання цієї проблеми.* Текст: <https://zn.ua/ukr/macroeconomics/konfiskatsija-rosijskikh-aktiviv-nestandardnij-pohljad-shcho-dast-maksimalni-ziski.html>

18. **8 травня 2024 року в Комітеті з питань зовнішньої політики та міжпарламентського співробітництва в режимі відеоконференції відбулася зустріч із Головою Комісії закордонних справ Сенату Національного Конгресу Чилі Хосе Мануелем Інсульсою та членами Комісії** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 10 трав. [№ 84]. – Електрон. дані. *Йдеться про те, що 8 травня 2024 р. голова Комітету Верховної Ради України (ВР України) з питань зовнішньої політики та міжпарламентського співробітництва Олександр Мережко провів у режимі відеоконференції зустріч з Головою Комісії закордонних справ Сенату Національного Конгресу Чилі Хосе Мануелем Інсульсою. Головними темами розмови стали тенденції світової політики та міжнародної безпеки, питання актуальної безпекової та гуманітарної ситуації в Україні, перебігу подій на фронті, фінансово-економічної та військово-технічної допомоги Україні, покарання РФ за воєнні*

злочини, злочини проти людяності, злочин геноциду та злочин агресії, а також створення Спеціального міжнародного трибуналу та компенсаційних механізмів для України. Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378094>

19. **Гетьманчук А. Коаліція рішучих. Що заважає Німеччині, Франції та Італії інвестувати в перемогу України** [Електронний ресурс] / Альона Гетьманчук // Дзеркало тижня. – 2024. – 6 трав. – Електрон. дані. *Розглянуто зміни в сприйнятті російської загрози Європою, зокрема Францією та Німеччиною. Зазначено, що французьке керівництво, на відміну від німецького, більш активно сприймає Росію як загрозу, підкріплену конкретними діями Москви, які дестабілізують Францію. У Парижі допомогу Україні розглядають як інвестицію у власну та європейську безпеку, а в Берліні виникає дилема між інвестуванням у власну оборону та допомогою Україні. Наголошено на необхідності формування коаліції країн, готових рішуче втручатися у ситуацію в Україні, та проаналізовано причини розбіжностей у підходах різних країн Європи до цього питання.* Текст: <https://zn.ua/ukr/WORLD/koalitsija-rishuchikh-shcho-zavazhaje-nimechchini-frantsiji-ta-italiji-investuvati-v-peremohu-ukrajini.html>

20. **Гірак Г. Гарматне м'ясо: як у російській армії опиняються іноземні найманці** [Електронний ресурс] / Галина Гірак // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 9 трав. — Електрон. дані. *Йдеться про те, як громадян країн Південної Азії через мережі торгівлі людьми обманним шляхом відправляють воювати в лавах армії російських окупантів. Наведено випадки розслідування таких злочинів поліцією цих країн, зокрема, Індією. Наведено інформацію Головного управління розвідки Міністерства оборони України (ГУР МО України) про масове дезертирство із російської армії найманців із Непалу, причиною якого причиною стали постійні побої «заробітчани» із Латинської Америки і те, що в них відбирали зарплати. У ГУР також встановили інформацію про 141 сирійського найманця, а також – що Росія вербує бійців у Центральноафриканській Республіці, Сербії, Узбекистані, Таджикистані, Казахстані, Білорусії та Киргизстані.* Текст:

<https://ua.korrespondent.net/articles/4685497-harmatne-miaso-yak-u-rosiiskii-armii-opyniauitsia-inozemni-naimantsi>

21. **Гірак Г. На горизонті - третя світова: як різні країни зміцнюють свої збройні сили** [Електронний ресурс] / Галина Гірак // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 2 трав. — Електрон. дані. *Йдеться про те, що після повномасштабного вторгнення Росії в Україну світ зрозумів, що третя світова війна стає реальністю. Багато країн проводять аудит своїх армій, а деякі вже заявляють про збільшення збройних сил. Розглянуто, як зміцнюють свій оборонний потенціал та які нововведення впроваджують такі країни як: Данія, Норвегія, Швеція, Нідерланди, Німеччина, Іспанія, Італія, Франція, Латвія, Литва, Естонія, США, Китай, Південна Корея, Туреччина та ін. Особливу увагу приділено особливостям призову на військову службу в цих та інших країнах, а також – як вирішується проблема ухилинтів.* Текст: <https://ua.korrespondent.net/articles/4683540-na-horyzonti-tretia-svitova-yak-rizni-krainy-zmitsnuiuit-svoi-zbroini-syly>

22. **Голова Верховної Ради України Руслан Стефанчук зустрівся з Матіасом де Клерком, Віцепрезидентом асоціації Eurocities, мером бельгійського міста Гент** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 10 трав. [№ 84]. – Електрон. дані. *Зазначено, що сторони обговорили поточну безпекову ситуацію, обстріли РФ енергетичної інфраструктури України, а також відбудову та відновлення. Голова Верховної Ради України (ВР України) Руслан Стефанчук висловив вдячність за всю практичну допомогу, яку місто Гент надає українцям та Україні, зокрема, у плані гуманітарної допомоги. Він запросив мера міста Гент доєднатися до Конференції з питань відновлення України, що відбудеться цього червня у Берліні.* Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378086>

23. **Голова Верховної Ради України Руслан Стефанчук провів робочу зустріч із Президенткою Європарламенту Робертою Мецолою** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос

України. – 2024. – 10 трав. [№ 84]. – Електрон. дані. Зазначено, що сторони обговорили шлях України до повноправного членства в Європейському Союзі (ЄС), важливість швидкого ухвалення переговорної рамки, а також подальшу співпрацю Верховної Ради України (ВР України) та Європарламенту (ЄП). Голова ВР України висловив вдячність ЄП та особисто Президентці інституції Роберті Мецолі за підтримку, надану Україні, зокрема, за всі ухвалені політичні рішення, орієнтовані на допомогу, й за створення міжнародної коаліції на підтримку нашої країни. Водночас під час двосторонньої зустрічі, яку довелося провести в укритті через повітряну тривогу, Р. Стефанчук акцентував на важливості посилення військової підтримки з боку країн ЄС: «Для нас дуже важливим залишається питання ППО для України, питання, які стосуються продовження надання зброї, боєприпасів для наших воїнів». А також наголосив на важливості співпраці з ЄП. Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378084>

24. **Голова Верховної Ради України Руслан Стефанчук провів розмову у форматі відеоконференції з новообраним Президентом Парламенту Португалії Жозе Педру Агіат-Бранку** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. – 2024. – 2 трав. – Електрон. дані. Зазначено, що сторони обговорили оборонну підтримку України, шлях України до Європейського Союзу (ЄС) і НАТО, імплементацію Формули миру Президента України Володимира Зеленського та міжпарламентську співпрацю. Голова Верховної Ради України наголосив, що Україна високо цінує всебічну підтримку Португалії у протидії російській військовій агресії — оборонну, гуманітарну й фінансову, а також надання тимчасового притулку українцям, які були вимушені залишити Україну. Руслан Стефанчук висловив вдячність за рішення Португалії виділити 100 млн євро на закупівлю артилерійських снарядів для України у межах чеської ініціативи. Голова Верховної Ради України (ВР України) наголосив, що Україна розраховує на участь Португалії

на найвищому рівні у Саміті Формули миру. Текст: <https://www.rada.gov.ua/news/Top-novyna/249167.html>

**25. Голова Комітету з питань екологічної політики та природокористування Олег Бондаренко у складі української делегації здійснив робочий візит до Фінляндської Республіки** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. – 2024. – 3 трав. – Електрон. дані. *Подано інформацію, що голова Комітету Верховної Ради України (ВР України) з питань екологічної політики та природокористування Олег Бондаренко у складі української делегації здійснив робочий візит до Фінляндської Республіки, організований за підтримки Міністерства навколишнього середовища та клімату Фінляндії і Європейської Економічної Комісії ООН. У ході робочого візиту ключовими для обговорення були питання формування підходів щодо перероблення будівельних відходів / відходів руйнувань, а також формування системи захисних споруд цивільного захисту. Вказано, що наразі для України надзвичайно актуальною є можливість вивчення фінського досвіду щодо формування системи захисних споруд цивільного захисту, їх захисних властивостей та спеціального обладнання, а також питань їх утримання, експлуатації та використання у мирний час як багатофункціональних споруд подвійного призначення. О. Бондаренко проінформував учасників зустрічі, що Комітетом проведено роботу з удосконалення законодавства щодо функціонування об'єктів захисних споруд цивільного захисту. Зокрема ВР України ухвалила Закон України "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо уточнення повноважень суб'єктів забезпечення цивільного захисту, удосконалення законодавства з питань захисту населення і територій від наслідків надзвичайних ситуацій, організації та проведення евакуації населення, забезпечення охорони життя та здоров'я громадян".* Текст: [https://www.rada.gov.ua/news/news\\_kom/249200.html](https://www.rada.gov.ua/news/news_kom/249200.html)

**26. Гурко М. "Втратили сотні мільйонів": у Мінекономіки назвали наслідки блокування кордону фермерами (відео)** [Електронний

ресурс] / Мирослав Гурко // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 1 трав. — Електрон. дані. *Як повідомив заступник Міністра економіки України Тарас Качка, блокування кордону польськими фермерами завдало суттєвої шкоди промисловим виробникам України, а втрати можна оцінити у сотні мільйонів доларів. За його словами, виробники меблів, запчастин до автомобілів, які функціонують на території західної частини України, найбільше постраждали від цих протестів, адже вони мають контракти з європейськими компаніями, які не були виконані. Договори передбачали, що товари надійдуть до України за конкретний період час, а непередбачуваність роботи кордону призводила до того, що ці контракти зривалися й не укладалися нові.* Текст: <https://focus.ua/uk/economics/643907-vtratili-sotni-milyoniv-u-minekonomiki-nazvali-naslidki-blokuvannya-kordonu-fermerami-video>

**27. Денис Маслов: Спеціальний міжнародний трибунал має засудити російських злочинців іменем усього світу** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. – 2024. – 2 трав. – Електрон. дані. *Як заявив народний депутат, голова Комітету Верховної Ради України (ВР України) з питань правової політики Денис Маслов, злочини, які вчиняє будь-яка країна-агресор, не можуть залишатися без відповіді не тільки військової, політичної, але і юридичної. Він зауважив, що створення спеціального міжнародного трибуналу щодо злочинів РФ проти України й засудження воєнних злочинців дасть можливість відновити міжнародну систему безпеки й авторитет міжнародного права. «Ми спочатку вели дискусії щодо можливості створення спеціального міжнародного трибуналу, потім щодо форми, а зараз уже є і політичне, і практичне рішення – Комітет міністрів Ради Європи дав доручення Генеральному секретарю РЄ опрацювати та підготувати документи для проєкту договору між Україною та Радою Європи про створення Трибуналу», - зазначив парламентарій. За його словами, це рішення*

означає, що відповідний Трибунал буде створений. Текст: [https://www.rada.gov.ua/news/news\\_kom/249146.html](https://www.rada.gov.ua/news/news_kom/249146.html)

28. **Денисенко В. У Путіна в запасі — кілька років: 5 неприємних фактів для України в день інавгурації** [Електронний ресурс] / Вадим Денисенко // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 7 трав. — Електрон. дані. *Розглянуто п'ять неприємних фактів, пов'язаних із пануванням російського диктатора, а також із ситуацією, що склалася у світі до травня 2024 р. Зазначено: В. Путін розуміє, що в нього в запасі є пара років, поки всі внутрішні політичні процеси задушені, а економічне погіршення життя населення не вплине на публічне ставлення до режиму. І єдине, що може вплинути на внутрішню ситуацію — це розширення тих самих 25 % опозиції (за умов правильної інформкампанії це реалістично, але потрібно приділяти явно більшу увагу інформвійні на території ворога) і зміна міжнародної конфігурації сил по примушуванню В. Путіна до миру.* Текст: <https://focus.ua/uk/opinions/645007-u-putina-v-zapasi-kilka-rokiv-5-nepriyemnih-faktiv-dlya-ukrajini-v-den-inavguraciji>

29. **Денисова Д. Час віддавати борги: як і коли Україна буде виплачувати мільярдні валютні позики** [Електронний ресурс] / Дар'я Денисова // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 10 трав. — Електрон. дані. *Йдеться про те, що у вересні 2024 р. Україну очікує стрибок погашення по відсотках і зовнішніх зобов'язаннях, згідно з графіком виплат на 2024 р. Міністерства фінансів України. Як нагадав економіст, виконавчий директор CASE-Україна Дмитро Боярчук, після початку повномасштабного вторгнення Україна не платила ні за відсотками, ні погашала саме тіло боргових зобов'язань. Період мораторію на обслуговування боргу закінчується і, відповідно до плану, далі має відбутись реструктуризація. Вказано, що державний борг України сягнув майже 6 трлн гривень. На думку керівника аналітичного відділу Concorde Capital Олександра Парація, брати кредити для України необхідно не під майбутні виплати за графіком, а під виплати за рахунок країни-агресорки: активів, які вже заморожені, чи за рахунок майбутніх платежів. Таким*

*чином Україна зможе уникнути навіть зростання держборгу. Це буде борг, забезпечений майбутніми чи теперішніми активами РФ.* Текст: <https://focus.ua/uk/economics/645828-chas-viddavati-borgi-yak-i-koli-ukrajina-bude-viplachuvati-milyardni-valyutni-poziki>

30. **Добров В. «Захід змирився з тим, що путін в росії надовго»:** **аналітик назвав кілька важливих неприємних фактів для України** [Електронний ресурс] / Володимир Добров // Fakty.ua : [вебсайт]. – 2024. – 7 трав. — Електрон. дані. *Зазначено, що попри гучні заяви Президента Франції щодо готовності відправити свої війська в Україну, Еммануель Макрон відправив свого представника на інавгурацію В. Путіна. Як повідомило видання «Reuters», США та більшість країн Європейського Союзу (ЄС) бойкотуватимуть церемонію приведення В. Путіна до присяги на черговий шестирічний президентський термін у Кремлі 7 травня, але Франція та деякі інші країни ЄС відправили своїх представників, незважаючи на прохання Києва. Про різні дипломатичні реакції західних держав і розбіжності щодо того, як поводитися з В. Путіним після початку великої війни, розповів аналітик Вадим Денисенко.* Текст: <https://fakty.ua/437265-zapad-smirilnya-s-tem-chto-putin-v-rossii-nadolgo-analitik-nazval-neskolko-vazhnyh-nepriyatnyh-faktov-dlya-ukrainy>

31. **Добров В. Тисячі ботів та агентів впливу: росія реалізує масштабну операцію щодо впровадження пропаганди серед ізраїльтян** [Електронний ресурс] / Володимир Добров // Fakty.ua : [вебсайт]. – 2024. – 6 трав. — Електрон. дані. *За словами політичного оглядача Світлани Кушнір, РФ веде фактично ще одну велику війну у сфері пропаганди. Головна мета — не тільки дезінформувати мешканців Ізраїлю про вторгнення РФ в Україну, а й закріпити фейки про те, що США — більше не друг і партнер Ізраїлю. Зазначено, що це лише один із інструментів впливу. У лютому 2024 р. журналістське розслідування з'ясувало, що великі видання в Ізраїлі, можливо, отримували гроші за публікацію матеріалів. Виявлено, що існує система впливу на редакторів великих ізраїльських видань.* Текст:

<https://fakty.ua/437251-tysyachi-botov-i-agentov-vliyaniya-rossiya-realizuet-masshtabnyu-operaciyu-po-vnedreniyu-propagandy-sredi-izrailtyan>

32. **Дух Європи живе в Україні** [Електронний ресурс] // Уряд. кур'єр. – 2024. – 10 трав. [№ 96]. – Електрон. дані. *Подано інформацію, що у День Європи Президент України Володимир Зеленський, Президент Європейського парламенту Роберта Мецола, Голова Верховної Ради України (ВР України) Руслан Стефанчук, Прем'єр-міністр України Денис Шмигаль, представники уряду, парламенту, українських та іноземних органів самоврядування взяли участь у Міжнародному саміті міст і регіонів, який відбувся у Києві. Під час виступу В. Зеленський наголосив, що «всі ми відзначаємо День Європи — об'єднаної, заснованої на праві та співпраці. І саме тому найсильнішою за весь час і найбільш налаштованою на мир». Він додав, що нині для Європи такий самий вирішальний час, як був тоді, коли сучасний проєкт об'єднаної та мирної Європи лише починався. Президент зазначив, що на саміті присутні представники 18 країн та подякував Президентові Європейського парламенту Роберті Мецолі й іншим європейським лідерам за підтримку України і закликав «і надалі нарощувати співпрацю між усіма нами в Європі. Робіть усе можливе, щоб ми всі на рівні своїх країн і на рівні всієї Європи не втрачали жодного шансу на безпеку, спокій та спільні результати». Прем'єр-міністр України Денис Шмигаль у своєму виступі зазначив, що практика муніципальних і регіональних партнерств — частина українського відновлення, яка чудово себе зарекомендувала. Уже укладено понад 1600 таких партнерських угод. Він зауважив, що муніципальні та регіональні партнерства вже дають позитивні результати тут і зараз. Ще один результат, на думку Прем'єра, — конкретні проєкти відбудови. Ідеться про водогони, дитячі садки, школи, лікарні — критично важливу для кожного українця інфраструктуру. За словами Прем'єр-міністра, істотний внесок роблять регіони та громади країн-партнерів — від постачання генераторів до реалізації довгострокових енергетичних проєктів. Зокрема він подякував*

*Роберті Мецолі за ініціативу «Генератори надії».* Текст:  
<https://ukurier.gov.ua/uk/articles/duh-yevropi-zhive-v-ukrayini/>

**33. Євгенія Кравчук: На Глобальному саміті миру йтиметься не лише про Україну, а про подальший світовий порядок** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. – 2024. – 4 трав. – Електрон. дані. *Як розповіла народна депутатка, заступниця голови Комітету Верховної Ради України (ВР України) з питань гуманітарної та інформаційної політики, членкиня постійної делегації у ПАРЄ Євгенія Кравчук, на Глобальний саміт миру, що відбудеться у Швейцарії 15 - 16 червня, запрошено понад 160 делегацій з усього світу. РФ зараз усіма силами намагається зірвати участь представників так званого глобального Півдня, також концентрується на арабських країнах, і для Кремля дуже важливо зменшити кількість учасників заходу, на якому вирішуватиметься питання про подальший світовий порядок. «Ми хочемо об'єднати всі континенти, представників із різних куточків світу і фактично організувати захід масштабу Генеральної асамблеї ООН. Тому не публікуються поки повні списки, адже як тільки росія бачить тих, на кого можна тиснути економічно чи політично, то одразу намагається це зробити», - зазначила парламентарій. За її словами, російська агресія проти України довела, що нинішній світопорядок та ООН у тому вигляді, в якому вона зараз існує, потребує апгрейду.* Текст:  
<https://www.rada.gov.ua/news/razom/249210.html>

**34. Європейські міністри оцінили центр життєстійкості в Бучі** [Електронний ресурс] // Уряд. кур'єр. – 2024. – 1 трав. [№ 89]. – Електрон. дані. *Подано інформацію, що у межах Міжнародного саміту міністрів соціальної політики делегати із країн ЄС завітали в Бучу, щоб наживо побачити один із флагманських проєктів Міністерства соціальної політики України. Повідомлено, що за 12 днів роботи центр життєстійкості в Бучі прийняв уже понад 100 людей. Сюди звертаються військові, вимушені переселенці, сім'ї з дітьми та всі ті, хто з тих чи тих причин потребує психологічної*

підтримки або консультації щодо соціальних питань. Зазначено, що активності в місцевому центрі орієнтовані на всі вікові групи. Кожна людина може звернутися та проконсультуватися з фахівцем, а згодом — долучитися до тренінгів і навчальних програм, розроблених за стандартами партнерів проекту — ЮНІСЕФ та ВООЗ. Текст: <https://ukurier.gov.ua/uk/news/yevropejski-ministri-ocinili-centr-zhittiestijkost/>

35. **Єгор Чернєв: Для збереження постійної підтримки України розглядаються різні моделі взаємодії між нашими партнерами** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. – 2024. – 2 трав. – Електрон. дані. *Як розповів народний депутат України, заступник голови Комітету Верховної Ради України (ВР України) з питань національної безпеки, оборони та розвідки, голова постійної делегації України в ПА НАТО Єгор Чернєв, візит генерального секретаря НАТО Єнса Столтенберга в Україну – це була своєрідна «звірка годинників» перед Вашингтонським самітом, а також перевірка, як ми де-факто інтегруємося в Альянс, впроваджуючи єдині стандарти та принципи. Також зараз налагоджуються різні моделі взаємодії між нашими партнерами не лише на рівні формату «Рамштайн», а й усередині НАТО. Він додав, що сьогодні для того, щоб зберегти постійну підтримку України, розглядаються різні моделі взаємодії між нашими партнерами не лише на рівні формату «Рамштайн», а й усередині НАТО.* Текст: [https://www.rada.gov.ua/news/news\\_kom/249139.html](https://www.rada.gov.ua/news/news_kom/249139.html)

36. **Єрмак обговорив з представником Ватикану повернення депортованих дітей та обмін військовополонених** [Електронний ресурс] // RISU.ua : [вебсайт]. – 2024. – 1 трав. – Електрон. дані. *Зазначено, що глава Офісу Президента України (ОПУ) Андрій Єрмак 30 квітня поспілкувався телефоном із головою Єпископської конференції Італії кардиналом Маттео Дзуппі. Головна тема розмови - обмін військовополонених і повернення в Україну депортованих РФ дітей. Представник Ватикану пообіцяв допомогти щодо цього питання. Зауважено, що А. Єрмак закликав допомогти провести*

обмін до Великодня. Він наголосив, що звільнити з ворожого полону планують військовополонених, зокрема бойових медиків. Разом із Маттео Дзуппі обговорили ще й можливість проведення двосторонньої зустрічі для об'єднання зусиль. Текст: [https://risu.ua/yermak-obgovoriv-z-predstavnikom-vatikanu-povernennya-deportovanih-ditej-ta-obmin-vijskovopolonениh\\_n147953](https://risu.ua/yermak-obgovoriv-z-predstavnikom-vatikanu-povernennya-deportovanih-ditej-ta-obmin-vijskovopolonениh_n147953)

**37. За участю керівництва Верховної Ради України вдесяте відбулася зустріч у форматі «Діалогу Жана Моне»** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. – 2024. – 1 трав. – Електрон. дані. *Йдеться про те, що 18 - 20 квітня вдесяте із жовтня 2016-го та вчетверте за період роботи Верховної Ради України (ВР України) дев'ятого скликання керівництво ВР України, голови та делеговані представники депутатських фракцій і груп провели зустріч у форматі «Діалогів Жана Моне» задля миру та демократії. У межах заходу відбулися три сесії: «Виконання домовленостей за підсумками дев'ятого раунду Діалогів Жана Моне», «Процес розширення Євросоюзу» та «Забезпечення стабільності політичної системи та демократичного процесу в Україні в умовах воєнного стану». Зазначено, що відкрив захід Голова ВР України Руслан Стефанчук разом із колишнім Президентом Європейського Парламенту (1989 - 2004 рр.) Петом Коксом. Р. Стефанчук наголосив, що ухвалення наприкінці минулого року лідерами Європейського Союзу (ЄС) рішення про початок переговорів про вступ України до ЄС — це безсумнівно історичне рішення для нашої держави, що відкриває шлях до реалізації стратегічного вибору країни — «вибору, за який сьогодні наші воїни проливають кров і який ми захищаємо від російських загарбників».* Текст: <https://www.rada.gov.ua/news/Top-novyna/249134.html>

**38. Зарембо Т. Бажають переговорів: у ЦПД пояснили раптові ядерні навчання у Білорусі та РФ** [Електронний ресурс] / Тетяна Зарембо // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 8 трав. — Електрон. дані. *Зазначено, що у Міністерстві оборони (МО) РБ 7 травня повідомили, що відповідно до розпорядження самопроголошеного президента РБ О. Лукашенка у Збройних*

силах (ЗС) країни проводиться раптова перевірка засобів носіїв нестратегічної ядерної зброї. Про те, навіщо це роблять білоруські військові синхронно із ЗС РФ, повідомив Центр протидії дезінформації (ЦПД) Ради національної безпеки і оборони України (РНБО України). У Центрі пояснили, що такі дії білорусів здійснюються з метою підігрівання дезінформаційній кампанії кремлівської пропаганди, яка поставила собі за мету — залякати світ ядерною зброєю. Наголошено, що ядерний шантаж для РФ як держави-агресорки залишається останнім аргументом, а активна інформаційно-психологічна операція (ІПСО) за цією темою засвідчує, що росіяни вдалися до останніх важелів впливу на лідерів країн і світову громадськість. Зауважено, що РБ останнім часом бере активнішу участь у дезінформаційних кампаніях і поширенні фейків щодо України. Мета такої участі, як і завдання російської пропаганди — дестабілізувати ситуацію і вплинути на українських партнерів, зумовлюючи в них страх перед загрозою ядерної війни. Текст: <https://focus.ua/uk/voennye-novosti/645208-bazhayut-peregovoriv-u-cpd-poyasnili-raptovi-yaderni-navchannya-u-bilorusi-ta-rf>

**39. Застосування хімічної зброї: агресорові — нові санкції** [Електронний ресурс] // Уряд. кур'єр. – 2024. – 4 трав. [№ 92]. – Електрон. дані. Подано інформацію, що Міністерство закордонних справ України (МЗС України) схвалило рішення Сполучених Штатів Америки (США) від 01.05.2024 щодо запровадження додаткових обмежувальних заходів проти РФ, пов'язаних із розв'язанням державою-агресором повномасштабної війни проти України та застосуванням хімічної зброї, а саме хлорпікрину разом із іншими хімічними засобами боротьби, із заворушеннями як методу ведення війни проти України. Наголошено, що попри реакцію міжнародної спільноти держава-агресор продовжує нехтувати та брутально порушувати норми міжнародного права. Зазначено, що компетентні органи України вживають всіх необхідних заходів, зокрема в межах досудових розслідувань у кримінальних провадженнях, для притягнення винних осіб РФ до

відповідальності. Текст: <https://ukurier.gov.ua/uk/news/zastosuvannya-himichnoyi-zbroyi-agresorovi-novi-sa/>

40. Захід, який боїться зіткнення, доводить, що ісламістський тероризм працює — **The Telegraph** [Електронний ресурс] // Дзеркало тижня. – 2024. – 10 трав. — Електрон. дані. *Розглянуто реакцію світових лідерів на війну між Ізраїлем і ХАМАС, зосереджуючись на критиці, спрямованій на Ізраїль, а не на ХАМАС. Вона стверджує, що нерішучість світових лідерів і недостатня підтримка Ізраїлю можуть відправити небезпечне послання про те, що терористичні дії можуть бути успішними. Висловлено думку, що в умовах, коли ХАМАС здійснює напади на Ізраїль, відповідь має бути строгою, а не обтяжливими обговореннями.* Текст: <https://zn.ua/ukr/WORLD/zakhid-dovodit-shcho-islamistskij-terorizm-pratsjuje-the-telegraph-.html>

41. Іванна Климпуш-Цинцадзе зустрілася з єврокомісаркою Кадрі Сімсон [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. – 2024. – 7 трав. – Електрон. дані. *Подано інформацію, що голова Комітету Верховної Ради України (ВР України) з питань інтеграції України до ЄС Іванна Климпуш-Цинцадзе взяла участь у зустрічі народних депутатів із єврокомісаркою з питань енергетики Кадрі Сімсон. Під час зустрічі І. Климпуш-Цинцадзе наголосила на важливості посилення воєнної допомоги Україні. Вона зауважила, що важливо вже зараз будувати нову генерацію – зелену і розосереджену, яка була би менш вразлива до нових атак. Це може зробити лише приватний бізнес. Потрібно відкрити можливості для фінансування відповідних проєктів – не тільки для малих і середніх підприємств, а й для великих, які дадуть швидкий і відчутний ефект з точки зору енергетичної безпеки. Голова Комітету зазначила, що Україні потрібно розширити транскордонні потужності, щоб мати можливість імпортувати більше електроенергії у разі необхідності та компенсувати дефіцит внутрішньої генерації.* Текст: [https://www.rada.gov.ua/news/news\\_kom/249239.html](https://www.rada.gov.ua/news/news_kom/249239.html)

42. **Іванна Климпуш-Цинцадзе: "Ми будемо в ЄС і в НАТО, але не через гасла й прості рішення, а завдяки важкій щоденній праці та просвіті"** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. – 2024. – 2 трав. – Електрон. дані. *Зазначено, що голова Комітету Верховної Ради України (ВР України) з питань інтеграції України до ЄС Іванна Климпуш-Цинцадзе привітала західних сусідів України, а також країни Балтії із двадцятою річницею приєднання до Європейського Союзу (ЄС). Вона зазначила, що цьому кроку перебував чіткий вибір цими державами західного вектора розвитку та неухильне його дотримання. Нагадано, що п'ята хвиля розширення ЄС у 2004 р. була найбільшою з точки зору території, кількості держав і чисельності населення, яке увійшло до складу ЄС. Тоді до Євросоюзу приєдналися Кіпр, Естонія, Литва, Латвія, Мальта, Польща, Словаччина, Словенія, Угорщина та Чехія.* Текст: [https://www.rada.gov.ua/news/news\\_kom/249171.html](https://www.rada.gov.ua/news/news_kom/249171.html)

43. **Іванна Климпуш-Цинцадзе обговорила підтримку України з делегацією бюджетного комітету Бундестагу** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. – 2024. – 6 трав. – Електрон. дані. *Йдеться про те, що голова Комітету Верховної Ради України (ВР України) з питань інтеграції України до ЄС Іванна Климпуш-Цинцадзе зустрілася з представниками Бюджетного комітету німецького Бундестагу, які приїхали до України, щоб оцінити ситуацію на місці та зрозуміти, в яких сферах Україна найбільше потребує підтримки. «Ми сподіваємось, що ця допомога не просто не зменшиться, а навпаки - зростатиме, бо ми її дуже потребуємо. Йдеться і про зброю, щоб мати змогу захищати себе, а також про адвокацію України у світі та підтримку на шляху євроінтеграції», - сказала І. Климпуш-Цинцадзе.* Текст: [https://www.rada.gov.ua/news/news\\_kom/249222.html](https://www.rada.gov.ua/news/news_kom/249222.html)

44. **Імпорт електроенергії в Україні: чого бояться європейські енергетики** [Електронний ресурс] // Дзеркало тижня. – 2024. – 10 трав. — Електрон. дані. *Йдеться про те, що енергосистема у найближчому*

майбутньому, за даними «Укренерго», потребуватиме щонайменше 2,5 ГВт додаткових маневрових потужностей (приблизно півтори Трипільських ТЕС) і 1 ГВт систем накопичення енергії. Наявний інструментарій боротьби з дефіцитом насправді дуже обмежений — або імпорт, або аварійна допомога (тобто термінове постачання е/е з енергосистеми сусідніх країн). Імпорт електроенергії є найбільш ринковим, а відповідно, й суттєво дешевшим способом збалансувати енергосистему, ніж аварійна допомога. Зазначено, що після остаточного переходу в березні 2024 р. на європейські правила торгівлі електроенергією комерційний обмін може відбуватися з усіма сусідніми країнами-членами ENTSO-E — Румунією, Словаччиною, Польщею, Угорщиною, Молдовою. Текст: <https://zn.ua/ukr/ECONOMICS/import-elektroenerhiji-v-ukrajini-choho-bojatsja-jevropejski-enerhetiki-.html>

45. **Іран пригрозив змінити ядерну доктрину, якщо його існування буде в небезпеці** [Електронний ресурс] // Дзеркало тижня. – 2024. – 9 трав. – Електрон. дані. *Йдеться про те, що Іран змінить свою ядерну доктрину, якщо Ізраїль загрожуватиме його існуванню. Про це заявив радник верховного лідера Ірану Камаль Харразі. Наголошено, що це черговий коментар іранського чиновника, який ставить під сумнів те, що Тегеран називає своєю мирною ядерною програмою. Іран завжди заявляв, що не має планів створювати ядерну зброю. Західні уряди, однак, підозрюють, що він хоче отримати технологію для створення ядерної бомби.* Текст: <https://zn.ua/ukr/WORLD/iran-prihroziv-zminiti-jadernu-doktrinu-jakshcho-joho-isnuvannja-bude-v-nebezpetsi.html>

46. **Канада долучиться до навчання протимінної діяльності** [Електронний ресурс] // Уряд. кур'єр. – 2024. – 1 трав. [№ 89]. – Електрон. дані. *Як зазначила перший віцепрем'єр-міністр — міністр економіки Юлія Свириденко під час зустрічі з Послом Канади у справах жінок, миру та безпеки Жаклін О'Ніл, активне залучення жінок до протимінної діяльності в Україні сприятиме підвищенню оперативності та ефективності цього процесу. Україна зацікавлена у підтримці Канади щодо просування*

гендерно-трансформаційної протимінної діяльності. Зазначено, що допомога Канади на протимінну діяльність передбачає приблизно 28,6 млн доларів США з 2022 р. і складається із 12 проєктів, більшість із яких було реалізовано торік. За словами першого віцепрем'єр-міністра, в контексті залучення до професійної участі у протимінній діяльності необхідно приділяти увагу представникам соціальних категорій та груп, що становлять особливий інтерес держави. Текст:

<https://ukurier.gov.ua/uk/news/kanada-doluchitsya-do-navchannya-protiminnoyi-diya/>

47. **Капустін А. Підготовка до служби в Ізраїлі. Докладно про те, який досвід варто перейняти Україні** [Електронний ресурс] / Андрій Капустін // Дзеркало тижня. – 2024. – 2 трав. — Електрон. дані. *Розглянуто досвід військової підготовки та соціокультурного впливу армії в Ізраїлі та його можливу адаптацію для України. Здійснено порівняння системи військової підготовки в обох країнах, зосереджуючись на Ізраїлі, де армійська служба є обов'язковою. Проаналізовано роль армії в ізраїльському суспільстві, починаючи від шкільного віку, де діти проходять підготовку до військової служби через практичні табори, і до закінчення школи, коли служба у Збройних Силах Ізраїлю (ЦАХАЛ) стає практичною необхідністю для подальшого життя. Обґрунтовано важливість армійської служби для подальшої кар'єри та соціального статусу у суспільстві. З'ясовано можливість впровадження аналогічної системи в Україні та її потенційні переваги та виклики.* Текст: <https://zn.ua/ukr/WORLD/pidhotovka-do-sluzhbi-v-izrajili-dokladno-pro-te-jakij-dosvid-var-to-perejnjati-ukrajini.html>

48. **Катишев К. Експорт морським коридором сягнув 45 млн тонн** [Електронний ресурс] / Костянтин Катишев // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 10 трав. — Електрон. дані. *Наведено інформацію Міністерства розвитку громад, територій та інфраструктури про те, що за майже дев'ять місяців функціонування українського коридору у Чорному морі майже 1600 суден експортували з портів Великої Одеси 45 млн тонн вантажів.*

*Переважно це продукція українських аграріїв для світових продовольчих ринків. Указано, що понад 30 млн тонн української агропродукції отримали 38 країн світу. Наразі на підході до портів перебувають ще 108 суден, які будуть навантажені понад 3 млн тонн продукції для експорту.* Текст:

<https://ua.korrespondent.net/business/economics/4685709-eksport-morskym-korydorom-siahnuv-45-mln-tonn>

49. **Катишев К. Євросоюз визначився щодо прибутків з активів Росії** [Електронний ресурс] / Костянтин Катишев // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 8 трав. — Електрон. дані. *Наведено тези допису у соцмережі X журналіста «Радіо Свобода» Рікарда Йозвяка про те, що 08.05.2024 послы Європейського Союзу (ЄС) домовились про останній крок – відправку арештованих непередбачуваних надприбутків від російських державних активів, які заморожені в ЄС, до України. Підтверджуючи цю інформацію, Бельгійське головування в Раді ЄС зазначило, що кошти підуть на підтримку відбудови та військової оборони України в умовах російської агресії.* Текст: <https://ua.korrespondent.net/ukraine/4685174-yevrosouiz-vyznachyvsia-schodo-prybutkiv-z-aktyviv-rosii>

50. **Катишев К. Погоджено безпекову угоду з Іспанією – Зеленський** [Електронний ресурс] / Костянтин Катишев // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 7 трав. — Електрон. дані. *Зазначено, що Президент України Володимир Зеленський за підсумками розмови з іспанським прем'єр-міністром Педро Санчесом повідомив про завершення переговорів щодо тексту двосторонньої безпекової угоди в межах Вільнюської декларації країн «Великої сімки». Як написав В. Зеленський у соцмережі X, «Прем'єр-міністр Іспанії підтвердив свою участь в інавгураційному Саміті миру. Вдячний йому за активну підтримку Формули миру та її адвокацію серед країн Латинської Америки й Африки». Також Президент та глава уряду Іспанії обговорили продовження оборонної підтримки.* Текст:

<https://ua.korrespondent.net/ukraine/4684814-pohodzheno-bezpekovu-uhodu-z-ispaniieui-zelenskyi>

51. **Катриченко Т. Білорусь готується до війни: чому Лукашенко чекає "атаки" НАТО в Кобринському районі і чим відповідь (мапа)** [Електронний ресурс] / Тетяна Катриченко // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 1 трав. — Електрон. дані. *Йдеться про те, що президент РБ часто повторює тезу – "Білорусь готується до війни". То йому здається, що напад відбудуватиметься з боку України, то — Литви. Але щоразу, говорячи про "загрозу", у відповідь він згадує про єдність з РФ та російську ядерну зброю. Розглянуто, як за ці місяці трансформувались погрози влади РБ, і що з них реально втілити. На думку експертів, О. Лукашенко не є самостійною фігурою, яка здатна вирішувати щось попри бажання та вказівки президента РФ В. Путіна. Вказано, що 26.04.2024 РБ оновила військову доктрину, де передбачила відправлення своїх військових на територію країн-союзниць, серед яких РФ. Зазначено, що білоруський військово-промисловий комплекс (ВПК) повністю залучений для потреб російського війська, білоруські військовослужбовці обслуговують російську армію, російські військовослужбовці проходять тренування на всіх білоруських полігонах, російська техніка обслуговується білоруськими військовослужбовцями. Крім того, білоруські нафтопереробні заводи (НПЗ) заповнюють дефіцит нафтопродуктів, який виник у РФ внаслідок атак українських безпілотників.* Текст: <https://focus.ua/uk/politics/643748-bilorus-gotuyetsya-do-viyni-chomu-lukashenko-chekaye-ataki-nato-v-kobrinському-rayoni-i-chim-vidpovist-mapa>

52. **Катриченко Т. Війська Макрона та "заморозка" від Сі Цзіньпіня: чи можуть співіснувати два мирних плани для України** [Електронний ресурс] / Тетяна Катриченко // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 6 трав. — Електрон. дані. *Зазначено, що Президент Франції Еммануель Макрон і китайський лідер Сі Цзіньпін зустрічаються в Парижі 6 і 7 травня, щоб поговорити, зокрема, й про Україну. Розглянуто, яких домовленостей вони можуть досягти. Як повідомило видання «Bloomberg», Президент Франції прагнучим поглибити свої особисті зв'язки з лідером Китаю під час дводенного візиту Сі Цзіньпіна до Франції, оскільки планує звернутися до*

нього із закликом до президента РФ В. Путіна припинити війну РФ в Україні. У свою чергу лідер Китаю має на меті вбити клин між США та Європою. Зауважено, що з РФ домовлятися неможливо — ця країна може не виконувати домовленості. Питання в тому, які умови буде створено для дотримання. Якщо Китай, а він може натиснути економічно, буде зацікавлений європейськими пропозиціями, він піде на певні торговельно-економічні обмеження РФ. Інше питання — які умови виникнуть для України.

Текст: <https://focus.ua/uk/politics/644647-viyska-makrona-ta-zamorozka-vid-si-czinpinya-chi-mozhut-spivisnuvati-dva-mirnih-plani-dlya-ukrajini>

53. **Катриченко Т. Фіцо та Орбан: чому лідери Словаччини и Угорщини грають проти України рік** [Електронний ресурс] / Тетяна Катриченко // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 3 трав. — Електрон. дані. *Йдеться про те, що риторика словацького уряду все більше схожа на висловлювання угорського — заснована на проросійських нарративах. На порозі перемовин України про вступ до Європейського Союзу (ЄС) та постійну комунікацію щодо долучення до НАТО, антиукраїнські випадки словацької влади ігнорувати стає складніше. Розглянуто, що очікувати Україні у відносинах зі Словаччиною, та які запобіжники від РФ має ця країна, на відміну від Угорщини.* Текст: <https://focus.ua/uk/politics/644244-fico-ta-orban-chomu-lideri-slovachchini-i-ugorshchhini-grayut-proti-ukrajini>

54. **Китайські хакери можуть бути причетні до кібератаки на Міноборони Британії — Bloomberg** [Електронний ресурс] // Дзеркало тижня. – 2024. – 7 трав. — Електрон. дані. *Йдеться про те, що у Міністерстві оборони Британії було зламано базу з особистими даними військовослужбовців під час нещодавньої кібератаки, яку, ймовірно, здійснили китайські хакери. Зокрема, хакери зламали систему нарахування заробітної плати, яку використовує Міноборони Британії, й отримали імена та реквізити банківських рахунків деяких військовослужбовців армії. Міністр оборони Британії Грант Шаппс зробить заяву в парламенті 7 травня, у другій половині дня, в якій викладе "багатоплановий план*

підтримки й захисту” військових. Британські служби безпеки розслідують, чи намагається Китай створити профілі членів збройних сил і людей, які виконують інші важливі функції, за допомогою серії кібератак на різні бази даних, що містять особисту інформацію. Текст:

<https://zn.ua/ukr/WORLD/kitajski-khakeri-mozhut-but-i-prichetni-do-kiberataki-na-minoboroni-britaniji-bloomberg.html>

55. **Климишин Ю. Колискова Китаю для Європи** [Електронний ресурс] / Юлія Климишин // Дзеркало тижня. – 2024. – 6 трав. – Електрон. дані. Проаналізовано взаємовідносини між Китаєм та країнами Європи, зосереджуючись на стратегічних підходах Пекіна до розвитку співпраці. Висловлено думку про поміркований підхід країн ЄС до співпраці з Китаєм, особливо в контексті зростаючої геополітичної напруги та економічних викликів. Показано, як Китай використовує економічний прагматизм і лідерські амбіції для зміцнення своєї позиції в Європі, зокрема через підтримку союзників та інвестиції в інфраструктуру. Акцентовано увагу на стратегічних відносинах між Китаєм та Німеччиною, Францією, Сербією, Угорщиною, а також розкрито основні теми та результати недавніх зустрічей лідерів цих країн із представниками китайського уряду. Зазначено, що країни Європи зосереджуються на збереженні та розвитку трансатлантичних зв'язків, але в той же час відчують необхідність у підтримці та співпраці з Китаєм у сучасному геополітичному контексті. Вказано, що реалізація китайських ініціатив в Європі може стати спробою послабити трансатлантичні зв'язки та змінити геополітичний ландшафт регіону. Водночас, країни ЄС усвідомлюють необхідність відповідати на російську загрозу та змінюють свої підходи до співпраці з Китаєм. Текст:

<https://zn.ua/ukr/WORLD/koliskova-kitaju-dlja-jevropi.html>

56. **Комітет з питань інтеграції України до ЄС рекомендує Верховній Раді прийняти законопроекти, які передбачають залучення фінансування на розвиток транскордонної співпраці** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 8 трав.

[№ 82-1]. – Електрон. дані. Подано інформацію, що Комітет Верховної Ради України (ВР України) з питань інтеграції України до ЄС на засіданні 7 травня розглянув низку законопроектів, які стосуються фінансування Програми «Interreg». Зазначено, що це програма транснаціонального співробітництва, яка спрямована на розвиток прикордонних регіонів України і має зобов'язання наблизити їхній розвиток до європейського рівня. Зауважено, що серед законопроектів, які стосуються ратифікації Угоди про фінансування в рамках «Interreg», — проект Закону № 0259 про ратифікацію Угоди про фінансування Програми «Interreg» (Interreg VI-B) NEXT «Басейн Чорного моря». Проект Закону передбачає ратифікацію Угоди про фінансування Дунайської регіональної програми «Interreg». Йдеться про ще один законопроект, який стосується цієї програми, — проект Закону № 0260 про ратифікацію Угоди про фінансування Програми «Interreg» (Interreg VI-A) NEXT «Румунія — Україна». Він передбачає ратифікацію Угоди, що спрямована на створення умов для залучення міжнародної технічної допомоги для розвитку прикордонних регіонів України та Румунії. Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378071>

57. **Комітет ООН визнав порушенням прав людини нав'язування громадянства РФ жителям Криму** [Електронний ресурс] / Володимир Зеленський // Крим. світлиця. – 2024. – 3 трав. (№ 18). – Електрон. дані. Подано допис у Телеграмі Уповноваженого Верховної Ради України (ВР України) із прав людини Дмитра Лубінця, який повідомив, що Комітет Організації Об'єднаних Націй (ООН) з прав людини визнав нав'язування російського громадянства жителям тимчасово окупованого Криму дискримінацією за національною ознакою та порушенням прав людини. Дмитро Лубінець назвав висновок Комітету ООН з прав людини історичним, "адже формується серйозне підґрунтя для подальших рішень Європейського суду з прав людини в подібних кримських справах", і "цей висновок є прецедентом на міжнародній арені та створює підстави для подальшої відповідальності РФ за всі

порушення".

Текст:

<http://svitlytsia.crimea.ua/index.php?section=article&artID=26023>

58. **Корсунський С. Відлуння війни в Україні. США переходять до нової тактики** [Електронний ресурс] / Сергій Корсунський // Дзеркало тижня. – 2024. – 7 трав. — Електрон. дані. *Розглянуто вплив російської агресії на ситуацію в Індо-Тихоокеанському регіоні та зміцнення системи безпеки в цьому регіоні. Звернено увагу на те, що країни Східної Азії стають все більш обережними щодо можливої війни Росії проти України. Зазначено, що розвиток подій в Україні може мати вплив на ситуацію в Азії, як у відносинах агресорів, так і жертв агресії. Також розглянуто приклад Японії, яка після війни стала м'якою суперсилою і виявила себе однією з найпотужніших економік світу завдяки стратегічній взаємодії зі Сполученими Штатами та інвестиціям у культуру й освіту. Автор закликає до створення міцнішої системи безпеки в регіоні, яка б забезпечила його стабільність і вільний світовий порядок.*

Текст: <https://zn.ua/ukr/WORLD/vidlunnja-vijni-v-ukrajini-ssha-perekhodjat-do-novoji-taktiki.html>

59. **Кравченко В. Куди веде «Грузинська мрія»: до Європи чи Росії?** [Електронний ресурс] / Володимир Кравченко // Дзеркало тижня. – 2024. – 6 трав. – Електрон. дані. *Розглянуто політичну ситуацію в Грузії, яка загострилася через законопроект "Про прозорість іноземного впливу", що викликав масові протести серед громадян. Закон має ускладнити діяльність неурядових організацій та обмежити можливості опозиції, але також підіймає питання європейського та євроатлантичного майбутнього Грузії. Стверджено, що перед країною стоїть вибір між Росією та Європою. Незважаючи на активну участь опозиції у протестах, відсутність їхнього загально визнаного лідера та стратегічного плану дій робить ситуацію невизначеною. У той же час, керівна партія "Грузинська мрія" продовжує просувати закон та висловлює недовіру західним партнерам, звинувачуючи їх у сприянні протестам. Президентка Грузії відмовляється від компромісів, що може призвести до подальшого загострення ситуації та вжиття владою*

*жорстких заходів проти протестувальників.* Текст:

<https://zn.ua/ukr/WORLD/kudi-vede-hruzinska-mrija-do-jevropi-chi-rosiji.html>

60. **Кравченко В. Суд у Гаазі може прирівняти Нетаньягу до Путіна. Чому це погано для України** [Електронний ресурс] / Володимир Кравченко // Дзеркало тижня. – 2024. – 2 трав. — Електрон. дані. *Йдеться про те, що Міжнародний кримінальний суд (МКС) може видати ордери на арешт Прем'єр-міністра Ізраїлю Біньяміна Нетаньягу, міністра оборони Йоава Галанта та начальника Генштабу Герці Га-Леві через військову операцію в секторі Гази. За інформацією «The New York Times», ізраїльтян, можливо, звинуватять у надмірно жорсткій відповіді на напад на Ізраїль, який здійснив ХАМАС 7 жовтня. Очікується, що ще одним приводом для обвинувачення стане перешкодження доставці гуманітарної допомоги до сектора Гази. Якщо МКС і справді видасть ордери на арешт Нетаньягу, Галанта й Га-Леві, то це погано не лише для Ізраїлю, а й для України.* Текст: <https://zn.ua/ukr/WORLD/sud-u-haazi-mozhe-pririvnjati-netanjahu-do-putina-chomu-tse-pohano-dlja-ukrajini.html>

61. **Країни Балтії, Польща та Фінляндія домовилися уніфікувати та посилити контроль за дотриманням санкцій проти РФ** [Електронний ресурс] // Дзеркало тижня. – 2024. – 10 трав. — Електрон. дані. *Йдеться про те, що глави митних органів Литви, Латвії, Естонії, Польщі та Фінляндії підписали угоду про уніфікацію заходів з дотримання санкцій ЄС проти Росії та Білорусі. У січні Литва, Латвія та Естонія домовилися про застосування однакових заходів контролю для виконання санкцій ЄС проти Росії та Білорусі, підтримавши спільну декларацію прем'єр-міністрів країн Балтії, підписану 20.12.2023. Декларація зобов'язує митні органи країн домовитися про спільні методи розслідування у разі виявлення необґрунтованих шляхів переміщення товарів, вимагати додаткової документації про їхній транзит або кінцеве використання, а також додаткові декларації від виробників та експортерів для зменшення ризиків обходу санкцій.* Текст:

<https://zn.ua/ukr/ECONOMICS/krajini-baltiji-polshcha-ta-finljandija-domovilisja-unifikuvati-ta-posiliti-kontrol-za-dotrimannjam-sanktsij-proti-rf.html>

62. **Кущ О. Борговий зашморг. Як зростає держборг України та чи будуть його списувати** [Електронний ресурс] / Олексій Кущ // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 8 трав. — Електрон. дані. *Йдеться про те, що кредитори України стали погрожувати дефолтом, якщо не відновляться процентні платежі за євробондами. Зазначено, що у зовнішніх кредиторів України "урвався терпець": уперше в історії кредитори хочуть списати борг, а боржник — ні. Зараз на руках у приватних кредиторів — приблизно 20 млрд доларів єврооблігацій України за номіналом. Вказано, що процентні платежі зараз на паузі: відсотки нараховуються (капіталізуються), але не виплачуються. Як повідомило видання «Wall Street Journal», кредитори хочуть відновити саме відсоткові платежі за українськими євробондами, в іншому разі погрожують дефолтом: у серпні 2024 р. спливає відстрочка за платежами. Зауважено, що платежі за єврооблігаціями на користь приватних кредиторів сплачуватимуться за рахунок зовнішньої допомоги країн-партнерів: ось так у глобальному масштабі бюджетні гроші Європейського Союзу (ЄС) і США перетікатимуть у кишені приватних інвестиційних фондів. А Україна — як транзитер. Чим не глобальна корупція? Не використали історичного шансу на списання боргу у 2014 р., не використали й зараз: передали наступним поколінням борговий зашморг, державний борг у розмірі майже 90 % внутрішнього валового продукту (ВВП).* Текст: <https://focus.ua/uk/opinions/645073-borgoviy-zashmorg-yak-zrostaye-derzhborg-ukrajini-i-chi-budut-yogo-spisuvati>

63. **Липчанський М. США оголосили військову допомогу Києву на \$400 млн** [Електронний ресурс] / Максим Липчанський // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 10 трав. — Електрон. дані. *Зазначено, що США оголосили про новий пакет військової допомоги Україні на 400 млн доларів. Пакет передбачає надання ракет для ППО «Patriot», зенітних ракет «Stinger» і БМП «Bradley».* Текст:

<https://ua.korrespondent.net/world/worldabus/4685877-ssha-oholosyly-viiskovu-dopomohu-kyievu-na-400-mln>

64. **Микитюк В. Російські фінансові потоки скорочуються — ЗМІ** [Електронний ресурс] / Вікторія Микитюк // Fakty.ua : [вебсайт]. – 2024. – 9 трав. — Електрон. дані. *Як повідомило видання «Financial Times», за словами високопоставлених західних чиновників і російських фінансистів, репресії США проти банків, які фінансують торгівлю товарами для війни В. Путіна в Україні, значно ускладнили переміщення грошей в РФ та із неї. Зазначено, що обсяги торгівлі Москви із ключовими партнерами, такими як Туреччина та Китай, впали в першому кварталі цього року після того, як США націлилися на міжнародні банки, які допомагали РФ купувати важливі продукти для допомоги її військовим зусиллям. Вказано, що різке падіння експорту, пов'язаного із війною, пояснюється страхом банків перед наслідками з боку США, які можуть відстежувати будь-яку доларову операцію та «калічити» кредиторів, виключаючи їх із доларової фінансової системи. Міністерство фінансів США може застосувати до кредиторів вторинні санкції, якщо підозрює, що вони мають справу із компаніями, забороненими через їхні зв'язки з військово-промисловим комплексом (ВПК) РФ.* Текст: <https://fakty.ua/437335-rossijskie-finansovye-potoki-sokracshayutsya--smi>

65. **Микитюк В. Швейцарія на мирну конференцію по Україні в червні запросила 160 делегацій: що про це відомо** [Електронний ресурс] / Вікторія Микитюк // Fakty.ua : [вебсайт]. – 2024. – 4 трав. — Електрон. дані. *Зазначено, що Швейцарія офіційно запросила понад 160 делегацій на конференцію високого рівня з питань миру в Україні, яка відбудеться 15 - 16 червня в Центральній Швейцарії й організована на прохання України. Вказано, що зустріч відбудеться на рівні глав держав та урядів; її мета - вироблення спільного розуміння можливого шляху до справедливого і тривалого миру в Україні. Це має стати основою для мирного процесу. Зауважено, що наразі РФ не була запрошена, також невідомо, чи буде*

*присутній Китай. У Міністерстві закордонних справ (МЗС) Швейцарії зазначили, що Москва неодноразово публічно відмовлялася від участі у конференції. Як заявив міністр закордонних справ України Дмитро Кулеба, конференція не має на меті залучити РФ, а скоріше об'єднати країни, які мають спільне розуміння кроків на шляху до завершення війни. Після цього можна було б налагодити комунікацію із РФ і залучити Москву до переговорів, адже війну неможливо закінчити без участі обох сторін. Текст: <https://fakty.ua/437092-shvejcariya-na-mirnuyu-konferenciyu-po-ukraine-v-iyune-priglasila-160-delegacij-hto-ob-etom-izvestno>*

**66. Народний депутат Олександр Маріковський очолив новостворений Комітет економічної політики та розвитку в Чорноморській парламентській асамблеї ПАЧЕС [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. – 2024. – 3 трав. – Електрон. дані** *Подано інформацію, що у м. Зонгулдак (Туреччина) завершилось засідання новоствореного Комітету економічної політики та розвитку в Чорноморській парламентській асамблеї ПАЧЕС. Повідомлено, що народного депутата України Олександра Маріковського обрано на два роки очільником цього Комітету. Заступником обрали Віктора Спіну з Республіки Молдова. «Сьогодні важливо Україні підкріпити лідерство на цьому Чорноморському майданчику та сформувати чіткі економічні орієнтири взаємодії між країнами-членами ПАЧЕС», - зазначив Олександр Маріковський.* Текст:

[https://www.rada.gov.ua/news/news\\_kom/249199.html](https://www.rada.gov.ua/news/news_kom/249199.html)

**67. Народні депутати Павло Сушко та Олексій Леонов відвідали Румунію з метою перевірки умов перебування евакуйованих з України дітей [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. – 2024. – 7 трав. – Електрон. дані.** *Йдеться про те, що з 30 квітня по 4 травня заступник голови Комітету Верховної Ради України (ВР України) з питань гуманітарної та інформаційної політики Павло Сушко і співголова групи з міжпарламентських*

зв'язків з Румунією Олексій Леонов працювали в Румунії, де перебувають евакуйовані з України діти. Робочий візит відбувся за дорученням Голови ВР України Руслана Стефанчука з метою особисто з'ясувати стан забезпечення потреб українських дітей, яких евакуювали з Одеси, Києва, Дніпра до Румунії після початку повномасштабної війни. Повідомлено, що українські парламентарі висловлюють вдячність Румунії і представникам влади, які приймають українських дітей і працюють на забезпечення їхніх потреб та інтересів. Текст: [https://www.rada.gov.ua/news/news\\_kom/249265.html](https://www.rada.gov.ua/news/news_kom/249265.html)

68. **Носальська І. Війна на паузі: кому й навіщо знадобилося олімпійське перемир'я** [Електронний ресурс] / Ірина Носальська // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 8 трав. — Електрон. дані. У контексті ініціативи Президента Франції Еммануеля Макрона про Олімпійське перемир'я (припинення військових дій в Україні, а також – Ізраїлю проти ХАМАСу та дотримання «режиму тиші») на час проведення літніх Олімпійських ігор у Парижі та підтримки ідеї китайським лідером Сі Цзиньпіном, розглянуто, наскільки це вірогідно, чому Франція виступає за перемир'я, якими можуть виявитися його наслідки та чи можливі терористичні атаки з боку бойовиків ІДІЛ-К. Указано, що Франція, виступає за припинення воєнних дій під час Олімпіади задля запобігання можливим терактам під час Ігор. Як зауважили експерти, Е. Макрон як Президент країни, що приймає Олімпіаду, вимушений поводитись із російською владою обережно; він – єдиний серед лідерів великих європейських країн, який відправив на так звану «інавгурацію» диктатора В. Путіна свого посла у Москві. На думку експертів, припинення військових дій в Україні під час Олімпіади у Парижі несе небезпеку, бо допоможе загарбникам ефективно підготуватися до нового наступу у серпні – вересні. Текст: <https://ua.korrespondent.net/articles/4685144-viina-na-pauzi-komu-y-navischo-znadobylosia-olimpiiske-peremyria>

69. **Носальська І. Грузинський Майдан: болючий урок для України** [Електронний ресурс] / Ірина Носальська // Korrespondent.net :

[вебсайт]. – 2024. – 7 трав. — Електрон. дані. Розглянуто ситуацію, пов'язану з ухваленням проросійським парламентом Грузії вдруге у першому читанні скандального закону «Про прозорість іноземного впливу» та масовими протестами проти цього закону, що не вщухають. Зазначено, що повзуча російська окупація Грузії вже відбувається. Як заявили у Держдепі США, саме Росія втягує Грузію у війну в Україні, будуючи гігантський військовий порт на окупованій нею території Абхазії; продовжуються викрадення, а іноді й убивства громадян Грузії. За словами журналіста В. Портникова, хоча грузинське суспільство підтримує Україну в її боротьбі з російською агресією, проте побоюється повторення подій 2008 р.; нинішня влада Грузії активно спекулює на цих страхах, намагаючись репрезентувати себе як єдину силу, що може утримувати Грузію від нової війни. Вказано, що понад 30 депутатів Європарламенту виступили за призупинення для Грузії статусу кандидата на вступ до Європейського Союзу (ЄС): поведінка уряду Грузії та правлячої партії «Грузинська мрія» суперечить зобов'язанням країни-кандидата, а застосування сили в процесі ухвалення російського аналога закону про «іноагентів» вийшло далеко за межі дозволеного. Текст: <https://ua.korrespondent.net/articles/4684813-hruzynskyi-maidan-boluichyi-urok-dlia-ukrainy>

70. **Носальська І. Можливість компромісу КНР - США: Китай "по-тихому" змінює позицію** [Електронний ресурс] / Ірина Носальська // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 1 трав. — Електрон. дані. Розглянуто, як може вплинути на хід російсько-української війни зближення США та Китаю після візиту держсекретаря та міністра фінансів США до цієї країни; які прогнози існують щодо подальших подій у стосунках Китай – Росія; у чому може полягати компроміс між Китаєм та США, зокрема, щодо проблем Азійсько-Тихоокеанського регіону; чому спільними зусиллями КНР і США цілком можливе вирішення долі Росії. На думку експертів, якщо на Форумі миру у Швейцарії буде присутній не лише Китай, але й особисто Президент Байден – це означатиме, що Росії буде запропоновано підкоритися спільному

рішенню Європи, США та Китаю. РФ доведеться виконати вимоги, інакше антиросійські санкції з декоративних стануть цілком реальними. Якщо Китай та Індія припинять купувати російську нафту, за два – три місяці РФ звалиться у внутрішній колапс і змушена буде припинити війну в Україні.

Текст: <https://ua.korrespondent.net/articles/4683330-mozhlyvist-kompromisu-knr-ssha-kytai-po-tykhomu-zminuiie-pozytsiui>

71. **Носальська І. Небезпека анестезії: боротьба України поки рятує демократію в Європі** [Електронний ресурс] / Ірина Носальська // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 9 трав. — Електрон. дані. *На прикладах політичної ситуації в Угорщині та Словаччині проаналізовано поляризуючий вплив війни в Україні на суспільства держав Європи, де все більше загострюються внутрішні протиріччя. Розглянуто, чому угорська та словацька влади підтримують російську агресію, а народи – ні, як змінювалась позиція цих країн протягом останніх двох років і чи може загрожувати Європі «орбанізація» у випадку поразки України. Акцентовано на такому факторі ризику як звання європейців до війни. Наведено коментарі Президента України Володимира Зеленського, який зазначив, що «ми можемо звикати до війни тільки на відстані. Але коли війна приходить до тебе, звикнути до неї стовідсотково неможливо... Інакше ти програв цю війну».*

Текст: <https://ua.korrespondent.net/articles/4685485-nebezpeka-anestezii-borotba-ukrainy-poky-riatuie-demokratiui-v-yevropi>

72. **Носальська І. Свобода волі для України: британській дозвіл та французькі штики** [Електронний ресурс] / Ірина Носальська // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 6 трав. — Електрон. дані. *Йдеться про гучні заяви міністра закордонних справ Великої Британії Девіда Камерона про те, що Україна може завдати ударів британською зброєю по території Росії та що Велика Британія планує надавати Україні близько 3 млрд фунтів стерлінгів (3,74 млрд доларів) військової допомоги щороку, а також Президента Франції Еммануеля Макрона, який підтвердив можливість введення військ союзників в Україну. Окреслено реакцію Кремля*

на ці заяви, зокрема зазначено, що у Москві вбачають проявом «прямої ескалації», що загрожує архітектурі європейської безпеки, підтримку Великою Британією ударів України по Росії британською зброєю, а заяву Президента Франції називають «важливою та небезпечною». На думку експертів, заява міністра закордонних справ Британії – не тільки сигнал Росії, це – потужний меседж партнерам, України – Вашингтону та Берліну зокрема; союзники відсувають так звані «червоні лінії», проявляють дедалі більшу рішучість, солідарність і консолідацію підтримки; в Європі сформувався своєрідний тріумфірат лідерів на українському напрямку – це Британія, Франція, Німеччина. Текст:

<https://ua.korrespondent.net/articles/4684478-svoboda-voli-dlia-ukrainy-brytanskii-dozvil-ta-frantsuzki-shtyky>

73. **Носальська І. США відмовляються від російського урану для АЕС: наслідки для України** [Електронний ресурс] / Ірина Носальська // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 3 трав. — Електрон. дані. Зазначено, що Сенат США погодив законопроект, яким забороняється імпортувати уран з РФ. Розглянуто, яка мета цього документа, чому це сталося саме зараз, чому для України це важливо та звідки уран для АЕС бере Україна. Як відзначили у Сенаті, закон допоможе зменшити фінансування російської військової машини, пожвавити американське виробництво урану та стимулювати інвестиції в систему постачання ядерного палива. За словами українських експертів, це надзвичайно важливе рішення, оскільки, чим менший Росія має ринок збуту для своєї енергетичної продукції, в тому числі й поставок збагаченого ядерного палива, тим менше росіяни отримують коштів у свій бюджет для фінансування війни. Наголошено, коли США втілять у життя відмову від російського ядерного палива у повному обсязі – це, вочевидь, дозволить запровадити довгоочікувані санкції проти Росатому. Це, у свою чергу, може спростити Україні процес деокупації захопленої росіянами Запорізької АЕС, що допоможе при звільненні окупованого Росією

українського Півдня. Текст: <https://ua.korrespondent.net/articles/4683902-ssha-vidmovliauitsia-vid-rosiiskoho-uranu-dlia-aes-naslidky-dlia-ukrainy>

**74. Олександр Корнієнко: Синхронізація української енергосистеми з європейською мережею в березні 2022 року — значний внесок в енергетичну безпеку** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // *Голос України*. – 2024. – 8 трав. [№ 82-1]. – Електрон. дані. *Подано інформацію, що Перший заступник Голови Верховної Ради України (ВР України) Олександр Корнієнко провів робочу зустріч із Комісаркою Європейського Союзу (ЄС) з питань енергетики Кадрі Сімсон. Сторони обговорили поточні та стратегічні перспективи, зокрема виклики перед українською енергосистемою. О. Корнієнко проінформував про ситуацію, яка склалася внаслідок обстрілів енергетичної інфраструктури України, — відключення електроенергії, масштаби руйнувань та знищені об'єкти. Він акцентував, що забезпечення енергетичної безпеки та надійності постачання залишається головним фокусом співпраці між Україною та ЄС. Окрім того, О. Корнієнко зазначив, що Україна очікує на остаточні рішення Європейської Ради щодо переговорної рамки та проведення міжурядової конференції. Перший заступник Голови ВР України наголосив, що підтримка ЄС залишається критично необхідною: «Ми розраховуємо на подальшу солідарність держав—членів Євросоюзу».* Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378046>

**75. Олександр Мережко: Кремлівському режиму не можна дозволити повторення злочинів радянської влади** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // *Голос України*. – 2024. – 10 трав. [№ 84]. – Електрон. дані. *Як розповів народний депутат, голова Комітету Верховної Ради України (ВР України) з питань зовнішньої політики та міжпарламентського співробітництва Олександр Мережко, своєю Постановою № 11237 ВР України звернулася до парламентів іноземних держав, міжнародних організацій із закликом визнати депортацію кримських татар у 1944 р. геноцидом кримськотатарського народу. За його словами, це*

дуже важливе звернення, яке має і гуманітарний, і політичний характер. «У цьому зверненні ми не лише закликаємо партнерів визнати депортацію кримських татар із Криму у 1944 році актом геноциду, а й звертаємося до інших країн із закликом підтримати створення Спеціального міжнародного трибуналу щодо злочину агресії РФ проти України, підтримати «Формулу миру» Президента Володимира Зеленського, посилити тиск на державу-агресора, щоб російська федерація припинила свої злочини, зокрема утиски кримських татар на окупованій території», — зазначив політик. Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378098>

76. **Олена Кондратюк виступила на Шостому Міжнародному форумі міжкультурного діалогу у Баку та запросила 110 країн-учасниць взяти участь у Саміті миру у Швейцарії** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. – 2024. – 2 трав. – Електрон. дані. *Подано інформацію, що у межах офіційного візиту до Азербайджанської Республіки Заступниця Голови Верховної Ради України (ВР України) Олена Кондратюк взяла участь у Шостому Міжнародному форумі міжкультурного діалогу. Повідомлено, що на заході представлені 110 країн, зокрема, багато країн Глобального Півдня та мусульманського світу: Ірак, Малайзія, Алжир, Пакистан, Туреччина, Аргентина, Узбекистан, Марокко, Таджикистан, Іспанія, Саудівська Аравія, Італія та інші. Зазначено, що під час свого виступу перед делегатами Форуму, О. Кондратюк розповіла про жахливі гуманітарні наслідки російської агресії. Окремо вона акцентувала на підготовці до Саміту миру у Швейцарії та підтримці десяти пунктів української Формули миру Президента В. Зеленського.* Текст: <https://www.rada.gov.ua/news/Top-novyna/249152.html>

77. **Олена Кондратюк: Україні важливо розповідати правду про війну на всіх міжнародних майданчиках, особливо тих, де беруть участь країни Глобального Півдня** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. – 2024. – 3 трав. – Електрон. дані. *Йдеться про те, що Заступниця Голови Верховної*

Ради України (ВР України) Олена Кондратюк окреслила підсумки візиту до Азербайджанської Республіки та роботи української делегації на Шостому міжнародному мультикультурному форумі у Баку. Вона зазначила, що Україні важливо бути на міжнародних майданчиках, особливо на тих, де беруть участь країни Глобального Півдня. О. Кондратюк із сумом констатувала, що про війну в Україні все менше говорять у своїх промовах і виступах навіть представники міжнародних організацій. Вона нагадала, що, відповідно до звіту правозахисних організацій, за два роки повномасштабного вторгнення РФ знищила в Україні щонайменше 570 релігійних об'єктів, майже половина з яких — православні церкви, третина — протестантські, а ще 15 костелів, 15 синагог та сім мечетей. А ще росіяни пошкодили 700 бібліотек, 114 музеїв, 36 театрів. За даними ЮНЕСКО, загалом по Україні зруйновано чи пошкоджено понад 1000 об'єктів культурної спадщини, зокрема, зі світових списків. Українській культурі завдано збитків на загальну суму приблизно 3,5 млрд доларів. Текст: <https://www.rada.gov.ua/news/Top-novyna/249188.html>

78. **Олена Кондратюк: Цього року Азербайджан знову прийме українських дітей** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. – 2024. – 3 трав. – Електрон. дані. *Йдеться про те, що у межах офіційного візиту до Республіки Азербайджан Заступниця Голови Верховної Ради України (ВР України) Олена Кондратюк провела робочу зустріч із міністром праці та соціального захисту населення Азербайджану Сахілем Бабаєвим. За словами О. Кондратюк, це вже друга зустріч за останні роки. Вона повідомила, що минулого року сторони напрацювали план організації відпочинку в Азербайджані дітей українських військових, який було втілено у життя. На зустрічі домовилися продовжити цю програму на 2024 р. На прохання О. Кондратюк, Азербайджан прийме дві групи українських дітей — загалом 60 осіб. Розглядається можливість прийняти додатково ще одну групу.* Текст: <https://www.rada.gov.ua/news/Top-novyna/249193.html>

79. **Олещук П. Парад мирних планів: як напередодні Саміту світу РФ намагається його зірвати** [Електронний ресурс] / Петро Олещук // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 3 трав. — Електрон. дані. *Зазначено, що напередодні Саміту миру з'являється безліч "мирних планів" від РФ та її вільних і мимовільних помічників. На думку автора статті – політолога, їхнє головне завдання — ускладнити чи взагалі зірвати глобальне обговорення української Формули миру. На його думку, важко сказати, що нас буде чекати за підсумками саміту за українською "формулою миру", адже це буде перший відповідний саміт, тому навряд чи за його підсумками слід очікувати принципових рішень. Вказано, що масові вкидання різноманітних "мирних планів" санкціоновані росіянами, але завуальовані під "плани третіх країн". Сенс просування подібних "планів" простий та повністю відповідає традиційній схемі російського впливу на зовнішню аудиторію. Одночасно викидається різноманітна та суперечлива інформація, яка повинна створити враження, що "не все так однозначно". Росіяни діють подібним способом у більшості складних ситуацій. Зауважено, що саміт має усі шанси зруйнувати кілька російських тез, які турботливо просувалися у світовому інформаційному просторі протягом досить тривалого терміну.* Текст: <https://focus.ua/uk/opinions/644248-parad-mirnih-planiv-yak-naperedodni-samitu-svitu-rf-namagayetsya-yogo-zirvati>

80. **Пархомчук Т. "Формула миру" Зеленського: чи варто Києву розраховувати на Глобальний Південь** [Електронний ресурс] / Тетяна Пархомчук // Україна молода. – 2024. – 10 трав. – Електрон. дані. *У контексті підготовки до глобального саміту миру в Швейцарії проаналізовано політику країн так званого Глобального Півдня, зокрема Президента Бразилії Луїса Інасіу Лула да Сілва. Розглянуто перспективи реалізації "Формули миру" Президента України Володимира Зеленського та спрогнозовано можливість підтримки її Глобальним Півднем. Зокрема відзначено, що 2 квітня 2024 р. країни Глобального Півдня не підписали підсумкову декларацію 44 країн світу як основного документа конференції "Відновлення справедливості для*

України" - про засудження злочинів агресії Росії та підтримку створення механізмів відповідальності спеціального трибуналу. Текст: <https://umoloda.kyiv.ua/number/3908/180/183118/>

81. **Перший віцеспікер Олександр Корнієнко зустрівся з делегацією Національної Ради Парламенту Австрії** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. – 2024. – 3 трав. – Електрон. дані. *Як наголосив під час зустрічі Перший заступник Голови Верховної Ради України (ВР України) Олександр Корнієнко, попри непрості часи в країні, парламент України продовжує працювати та здійснювати свою міжнародну діяльність. Він висловив вдячність політичним силам, які перебувають на захисті демократичних принципів і верховенства права не лише в Австрії, але й на рівні Європейського Союзу (ЄС) та далеко за його межами. «Україна хоче стати членом Євросоюзу не просто формально, ми прагнемо наблизити свої стандарти життя до європейських», — наголосив О. Корнієнко, зазначивши, що для цього потрібно подолати великий шлях — і Україна займається всіма потрібними питаннями, попри війну.* Текст: <https://www.rada.gov.ua/news/Top-novyna/249206.html>

82. **Перші артснаряди в рамках чеської ініціативи Україна отримає у червні — Павел** [Електронний ресурс] // Дзеркало тижня. – 2024. – 9 трав. – Електрон. дані. *Йдеться про те, що Президент Чехії Петр Павел розповів, що першу партію снарядів для артилерії, які партнери придбали для України у межах ініційованого Прагою проєкту, ЗСУ отримають вже наступного місяця, тобто в червні. Під час інтерв'ю «ARD» він наголосив, що це попередньо 180 тис. боєприпасів.* Текст: <https://zn.ua/ukr/war/pershi-artsnarjadi-v-ramkakh-cheskoji-initsiativi-ukrajinu-otrimaje-u-chervni-pavel-.html>

83. **Петиція про розблокування американської зброї для "Азову" за 7 годин набрала 25 тисяч підписів** [Електронний ресурс] // Дзеркало тижня. – 2024. – 9 трав. – Електрон. дані. *Йдеться про те, що на сайті офіційного інтернет-представництва Президента України петиція про*

розблокування американської зброї для 12-ої бригади спеціального призначення Нацгвардії "Азов" набрала необхідні 25 тис. голосів для розгляду. Це вдалося зробити за менше, ніж сім годин, повідомив командир бригади Денис Прокопенко ("Редіс"). Наразі закон США про консолідовані асигнування містить положення, яке блокує можливість використання американських коштів на забезпечення "Азову" зброєю, навчаннями та іншою допомогою. Тому у петиції просять доручити Прем'єр-міністру Денису Шмигалю та Міністерству закордонних справ (МЗС) терміново провести переговори з урядом Сполучених Штатів Америки для скасування цих обмежень. Текст: <https://zn.ua/ukr/war/petitsija-pro-rozblokuvannja-amerikanskoji-zbroji-dlja-azovu-za-7-hodin-nabrала-25-tisjach-pidpisiv.html>

84. **Пєнов В. Україна може почати переговори з РФ після конференції у Швейцарії, — Кулеба** [Електронний ресурс] / Володимир Пєнов // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 2 трав. — Електрон. дані. *Як заявив міністр закордонних справ України Дмитро Кулеба, Україна може почати переговори із РФ після того, як за підсумками мирного саміту у Швейцарії сформуєть коаліцію країн, які поділяють одні й ті самі принципи та підходи. Д. Кулеба зазначив, що з 2014 р., коли РФ почала свою агресію щодо України, Київ провів понад 200 раундів переговорів із Москвою, які ні до чого не призвели й в підсумку закінчилися повномасштабною війною. Саме з цієї причини участь РФ на саміті не планується. Це пов'язано з тим, що основна мета цього заходу полягає в об'єднанні країн, що розділяють спільні принципи та підходи для визначення майбутніх кроків, однак після цього переговори із РФ можуть початися.* Текст: <https://focus.ua/uk/politics/644008-ukrayina-mozhe-pochati-peregovori-z-rf-pislya-konferenciyi-u-shvejcariyi-kuleba>

85. **Після рішення США про конфіскацію активів рф процес має активізуватись на рівні G7, - Кіра Рудик** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. – 2024. – 3 трав. – Електрон. дані. *Як зазначила народна депутатка, лідерка партії «Голос» Кіра Рудик, рішення США конфіскувати заморожені*

*активи РФ відкриває новий етап на цьому напрямку роботи. Вона зауважила, що наступними аналогічні рішення мають ухвалити всі країни Великої сімки, хоча тут буде децю складніше. «Після того, як США ухвалюють своє рішення, я впевнена, що це дає нам дуже сильну позицію в перемовинах з іншими союзниками. Цей процес є абсолютно невідворотнім. З тими, хто досі сумнівається, треба посилювати дипломатичну роботу. Перемовини країн Великої Сімки з приводу конфіскації будуть, хоча і більш напруженими», - наголосила народна депутатка.*

Текст:

[https://www.rada.gov.ua/news/news\\_fr/249194.html](https://www.rada.gov.ua/news/news_fr/249194.html)

**86. Поліковська Ю. Україна і Польща підписали меморандум про співпрацю у цифровій галузі, — AIN.ua** [Електронний ресурс] / Юлія Поліковська // Детектор медіа : [інтернет-вид.]. – 2024. – 6 трав. – Електрон. дані. *Повідомлено, що віцепрем'єр-міністр і міністр цифрової трансформації Польщі Кшиштоф Гавковський 6 травня здійснив робочий візит до Києва та зустрівся із віцепрем'єр-міністром і міністром цифрової трансформації України Михайлом Федоровим. Сторони підписали меморандум про співпрацю в цифровій галузі двох держав. Вказано ключові моменти візиту: Польща пообіцяла Україні допомогу у забезпеченні доступу до інтернету в Україні, зокрема власне забезпечення системами Starlink. Сторони домовилися забезпечити довгострокові механізми кібербезпеки. Польща підтвердила свою підтримку України, зазначивши, що обсяг допомоги становить 2,5 % її річного ВВП, що робить її одним із лідерів серед країн-донорів. Зауважено, що у Польщі зараз локалізовані сервери підтримки українських підприємств і держава задекларувала готовність надалі забезпечувати безпеку цих даних. Польський віцепрем'єр також запросив Федорова з візитом до Польщі, щоб поділитися досвідом та успіхами України у цифровій трансформації.*

Текст:

<https://ms.detector.media/internet/post/34849/2024-05-06-ukraina-i-polshcha-pidpysaly-memorandum-pro-spivpratsyu-u-tsyfroviy-galuzi-ainua/>

**87. Порошенко візьме участь у Конгресі Християнсько-демократичного союзу Німеччини** [Електронний ресурс] // Високий замок. –

2024. – 4 трав. – Електрон. дані. *Йдеться про наміри п'ятого Президента України, народного депутата України, лідера партії «Європейська Солідарність» («ЄС») Петра Порошенка здійснити візит до Німеччини для участі у Конгресі Християнсько-демократичного союзу Німеччини, присвяченому підготовці до загальноєвропейських виборів. П. Порошенко проведе низку двосторонніх зустрічей із представниками німецьких політичних та експертних кіл, а також виступить на форумі, організованому Фондом Конрада Аденауера. Зазначено, що головними темами стануть питання посилення політичної, військової та фінансової підтримки України з боку Німеччини, шляхів досягнення спільної перемоги над російським агресором, невідкладного запуску вступних переговорів з ЄС, запрошення України приєднатись до Вашингтонського договору НАТО на ювілейному саміті Альянсу та зміцнення демократичної стійкості в нашій державі.*  
Текст : <https://wz.lviv.ua/news/512053-poroshenko-vidvidaiie-nimechchynu>

**88. *Порушення Росією прав людини у Криму: Україна очікує рішення від ЄСПЛ*** [Електронний ресурс] / Володимир Зеленський // Крим. світлиця. – 2024. – 10 трав. (№ 19). – Електрон. дані. *Наведено коментар уповноваженої у справах Європейського суду з прав людини (ЄСПЛ) Маргарити Сокоренко, яка повідомила, що наразі Україна очікує на рішення від ЄСПЛ стосовно позову про порушення Росією прав людини після окупації Автономної Республіки Крим (АРК) у 2014 р. Вона нагадала, що українська сторона подала до ЄСПЛ позов про порушення Росією прав людини у Криму у 2014 р., а після повномасштабного вторгнення – 28 лютого 2022 р. подала ще й письмову позицію. Зазначено, що ЄСПЛ 13.12.2023 провів засідання по суті у справі "Україна проти Росії" (щодо Криму), на якому Україна доводила ЄСПЛ, які саме порушення прав людини вчиняє РФ на окупованій території.*  
Текст: <http://svitlytsia.crimea.ua/index.php?section=article&artID=26038>

**89. *Робота з країнами, які нейтральні або підтримують рф, має бути активізована в рази, — Юлія Клименко*** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 10 трав.

[№ 84]. – Електрон. дані. *Як наголосила народна депутатка України від «Голосу» Юлія Клименко, Україні слід посилити в разі дипломатичну роботу з тими країнами, які нейтральні або підтримують РФ. «Наш активний військовий захист плюс переконання головних покупців нафти та постачальників зброї рф зупинити підтримку агресора дадуть той результат, що кремль сяде і подумає, чи хочуть вони далі продовжувати війну. Цю роботу слід посилювати і шукати механізми змінити російські наративи в світі. Інакше всі форуми миру будуть просто черговими політичними піар-заходами», — пояснила народна депутатка. Вона наголосила, що окремі зусилля слід направити на так звану «вісь зла» — Китай, Іран та Північну Корею. Тут вже працюють наші західні партнери, але зусилля України теж потрібні.* Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378100>

90. **Ромашова Н. Вступити у війну з Росією (ні): чому НАТО знову заперечує можливість ввести війська в Україну** [Електронний ресурс] / Наталія Ромашова // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 10 трав. — Електрон. дані. *Зазначено, що 8 травня під час свого візиту до Італії генеральний секретар НАТО Єнс Столтенберг вкотре наголосив, що Північноатлантичний Альянс не планує розгорнути свої війська на території України. Тим часом місцеві засоби масової інформації (ЗМІ) повідомили, що на літньому саміті у Вашингтоні відповідний пункт буде задокументовано у підсумковій декларації. У тому, наскільки це можливо, і як такий крок може вплинути на політичні позиції Києва, Брюсселя та Москви, розбирався «Фокус».* Текст: <https://focus.ua/uk/politics/645683-vstupiti-u-viynu-z-rosiyeyu-ni-chomu-nato-znovu-zaperechuye-mozhlivist-vvesti-viyska-v-ukrajinu>

91. **Російські диверсії, шпигунство і залякування поширюються в Європі — Bloomberg** [Електронний ресурс] // Дзеркало тижня. – 2024. – 10 трав. — Електрон. дані. *Йдеться про те, що від Берліна до Вільнюса уряди стикаються зі зростаючою загрозою організованих Росією актів саботажу і насильницького залякування на території НАТО напередодні виборів у*

Євросоюзі наступного місяця. Поряд із кампанією з дезінформації РФ хоче перевірити на міцність підтримку України на континенті. Один високопосадовець дійшов до висновку, що Москву більше не хвилює, що її спіймають за скоєнням ворожих дій, і вона перейшла від більш тонких форм таємного шпигунства до відкритої жорстокості щодо цілей на Заході. Кілька інцидентів у Європі були частиною координованої ГРУ РФ операції, причому аналогічні дії проводилися в різних столицях. Текст: <https://zn.ua/ukr/europe/-rosijski-diversiji-shpihunstvo-i-zaljakuvannja-poshirjutsja-v-jevropi-bloomberg-.html>

92. **Росія має відповісти за знищення культурної спадщини України – Карандєєв** [Електронний ресурс] // Укрінформ : [укр. інформ. сайт]. – 2024. – 6 трав. – Електрон. дані. *За словами очільника Міністерства культури та інформаційної політики (МКІП), у сьомому пункті Формули миру про «Відновлення справедливості» зазначено, що РФ має нести відповідальність за всі скоєні міжнародно правові злочини. Йдеться не лише про терористичні акти проти нашої держави та мирного населення, але й про знищення культурної спадщини України. З початку повномасштабного вторгнення від російських ракет вже було знищено або пошкоджено понад 1000 пам'яток. Як зазначають у МКІП, кожен день список злочинів, скоєних РФ, стає більшим. Одним із головних завдань зараз є об'єднання світової спільноти з метою примусити РФ до миру, зауважили в МКІП.* Текст: <https://www.ukrinform.ua/rubric-culture/3860705-rosia-mae-vidpovisti-zaznisenna-kulturnoi-spadsini-ukraini-karandeev.html>

93. **росіяни найбільше бояться втратити гроші, - Кіра Рудик про важливість конфіскації активів рф** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. – 2024. – 1 трав. – Електрон. дані. *Як наголосила народна депутатка України, лідерка партії «Голос» Кіра Рудик, після голосування у Конгресі США законопроекту про конфіскацію заморожених активів РФ, Кремль зараз залучає усі можливі ресурси, щоб завадити реалізації цього рішення. Що*

*доводить: саме цей крок є найбільш болючим для агресора. Вона зауважила, що тепер черга за аналогічними рішеннями від інших партнерів України, однак РФ буде всіляко цьому заважати.* Текст:

[https://www.rada.gov.ua/news/news\\_fr/249102.html](https://www.rada.gov.ua/news/news_fr/249102.html)

94. **Руденко О. "Білий дим": послы ЄС схвалили надання Україні коштів від заморожених російських активів** [Електронний ресурс] / Олексій Руденко // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 8 трав. — Електрон. дані. Зазначено, що 8 травня послы країн-членів Європейського Союзу (ЄС) досягли згоди в передачі Україні надходжень від оподаткованих надприбутків заморожених російських активів. Вказано, що постійні представники країн ЄС погодили в принципі заходи, які стосуються надзвичайних надходжень від знерухомлених активів РФ. Зазначені кошти підуть на підтримку відбудови та військової оборони України в умовах російської агресії. Перед введенням в дію цього механізму погодження ЄС було останнім кроком. Утім, рішення постійних представників повинна затвердити Рада ЄС. Наголошено, що ЄС повинен перевести Україні до липня від 2,5 до 3 млрд євро. Текст: <https://focus.ua/uk/world/645340-biliy-dim-posli-yes-shvalili-nadannya-ukrajini-koshtiv-vid-zamorozhenih-rosiyskih-aktiviv>

95. **Савін Т. "Усе вирішується за один день": як виглядає процедура запрошення військ НАТО в Україну** [Електронний ресурс] / Тимур Савін // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 6 трав. — Електрон. дані. Зазначено, що Захід допускає варіант участі в повномасштабній війні, щоб допомогти Збройним силам України (ЗСУ) відтіснити росіян. Москва стежить за ситуацією і починає навчання з відпрацюванням удару тактичною ядерною зброєю. Розглянуто, чи існує законодавчий механізм розміщення іноземного контингенту в Україні та чи варто це робити в поточній фазі протистояння. Вказано, що в Україні сформована законодавча база для введення іноземних військ. За словами народного депутата від "Слуги народу", члена парламентського Комітету з питань національної безпеки, оборони та розвідки Федора Веніславського, рішення про допуск іноземних

збройних сил (ЗС) схвалює Верховна Рада України (ВР України). Цю норму прописано і в Конституції України, детальніше питання регулюється Законом "Про порядок допуску та умови перебування підрозділів ЗС інших держав на території України". Текст: <https://focus.ua/uk/eksklyuzivny/644715-use-virishuyetsya-za-odin-den-yak-viglyadaye-procedura-zaproshehnyya-viysk-nato-v-ukrajinu>

96. **Савінцев С. Перший саміт миру у Швейцарії: у Зеленського розповіли, про що там домовлятимуться** [Електронний ресурс] / Сергій Савінцев // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 2 трав. — Електрон. дані. Як повідомила пресслужба Офісу Президента України (ОПУ), 15 – 16 червня у швейцарському місті Бюргеніток відбудеться перший саміт миру для України, в якому візьмуть участь лідери країн та урядів з усіх континентів. Під час зустрічі учасники напрацьовуватимуть план спільних дій. Водночас міністр закордонних справ України Дмитро Кулеба пояснив, чому участь РФ у першому саміті миру у Швейцарії не передбачається. За його словами, РФ можна змусити грати за правилами лише двома шляхами: перемогами на полі бою або спільними коаліційними зусиллями держав, які поділяють одні й ті самі принципи та підходи. Текст: <https://focus.ua/uk/politics/644063-pershiy-samit-miru-u-shveycariji-u-zelenskogo-rozpovili-pro-shcho-tam-domovlyatimutsya>

97. **Савінцев С. Угорщина підтримала мирний план Китаю з припинення війни в Україні** [Електронний ресурс] / Сергій Савінцев // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 10 трав. — Електрон. дані. Як заявив Прем'єр-міністр Угорщини Віктор Орбан, Угорщина підтримала мирну ініціативу Китаю щодо війни в Україні, яка передбачає припинення "односторонніх санкцій" та початок переговорів між Києвом і Москвою. Він уточнив, що Угорщина закликає до негайного припинення вогню та мирних переговорів, а також підтримує всі міжнародні зусилля, спрямовані на мир. Прем'єр-міністр Угорщини також наголосив, що сьогодні Європа перебуває "на боці війни", оскільки союзники України в НАТО відкидають китайську мирну

ініціативу як таку, що подібна до капітуляції. Вказано, що 24.02.2024 Міністерство закордонних справ (МЗС) Китаю оприлюднило документ «Позиція Китаю щодо політичного врегулювання української кризи», який складається з 12 пунктів, розглянуто їх. Текст: <https://focus.ua/uk/voennye-novosti/645661-ugorshchina-pidtrimala-mirniy-plan-kitayu-z-pripinennya-viyni-vukrajini>

98. **Савінцев С. Якщо США не введуть санкції проти Китаю, це відкриє шлях до перемоги РФ у війні, — WSJ** [Електронний ресурс] / Сергій Савінцев // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 1 трав. — Електрон. дані. Як повідомило видання «The Wall Street Journal» якщо зараз США не запровадять санкції проти Китаю, то це відкриє шлях до перемоги РФ у війні з Україною, оскільки стане зрозуміло, що американці блефують та не готові до введення жорстких обмежень проти тих, хто підтримує державу-агресора. Зазначено, що Китай перетнув "червону лінію" Президента США Джо Байдена щодо України, яку американський лідер окреслив у березні 2022 р., стосовно надання "матеріальної підтримки" РФ. Вказано, що Президент США може або наполягати на дотриманні своєї "червоної лінії", запровадивши санкції, або взяти символічних заходів, що свідчатиме про крах американської рішучості. Адже Пекін і його стратегічні партнери в Москві, Тегерані, Пхеньяні та Каракасі сприймуть такі півміри як зелене світло для поширення глобального хаосу, а лідер Китаю Сі Цзіньпін вбачає у цьому історичну можливість підірвати Захід. Переломним моментом у війні РФ проти України, на думку журналістів, став візит Сі Цзіньпіна до Москви у березні 2023 р., який фактично перетворив російсько-українську війну на війну Китаю із Заходом. Текст: <https://focus.ua/uk/voennye-novosti/643961-yakshcho-ssha-ne-vvedut-sankciji-proti-kitayu-ce-vidkriye-shlyah-do-peremogi-rf-u-viyni-wsj>

99. **Сі Цзіньпін в Угорщині обговорить війну РФ проти України та інфраструктурні проєкти — Reuters** [Електронний ресурс] // Дзеркало тижня. – 2024. – 9 трав. – Електрон. дані. *Йдеться про те, що лідер Китаю Сі*

Цзіньпін 9 травня зустрінеться з прем'єр-міністром Угорщини Віктором Орбаном; на порядку денному – війна РФ проти України й інфраструктурні проєкти. Це третя “зупинка” Сі в межах першого турне Європою за останні п'ять років. Орбан, як відомо, є затятим критиком санкцій ЄС проти РФ та, попри війну Росії проти України, підтримує тісні економічні зв'язки з Москвою. Пекін також значно зблизився з РФ після повномасштабного вторгнення Росії в Україну. Китай, попри заяви про “нейтральність”, не засудив Москву за війну, ставши дипломатичною та економічною опорою для РФ. Наголошено, що відносини Китаю та Угорщини виходять за межі торгівлі та інвестицій, оскільки в лютому Пекін запропонував Будапешту співпрацю з питань громадської безпеки та правоохоронної діяльності. Текст: <https://zn.ua/ukr/china/si-tszinpin-v-uhorshchini-obhovorit-vijnu-rf-proti-ukrajini-ta-infrastrukturni-projekti-reuters.html>

100. Сульжик Р. **Задушити російську воєнну машину. Чому західні корпорації досі фінансують війну своїми податками** [Електронний ресурс] / Роман Сульжик // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 1 трав. — Електрон. дані. *На думку автора статті – економіста, на Заході потрібно ввести обов'язкове декларування всіма публічними корпораціями, скільки вони сплачують податків у РФ, щоб було видно всім, хто допомагає росіянам убивати українців. За його словами, західні корпорації продовжують сплачувати в бюджет РФ десь 20 - 30 млрд доларів на рік. Зазначено, що саме тому справжні патріоти прямо зараз працюють над відновленням порталу "міжнародних спонсорів війни", який друзі РФ змогли закрити в Національному агентстві з питань запобігання корупції (НАЗК). Наголошено, що Україна зможе перемогти, тільки коли задушить російську воєнну машину економічно, тож ми маємо тиснути за всіма каналами, щоб змусити західні компанії нарешті залишити РФ.* Текст: <https://focus.ua/uk/opinions/643862-zadushiti-rosiysku-voyennu-mashinu-chomu-zahidni-korporaciji-dosi-finansuyut-viynu-svojimi-podatkami>

101. **США шукають заміну Зеленському: росіяни розганяють новий фейк** [Електронний ресурс] // Дзеркало тижня. – 2024. – 7 трав. — Електрон. дані. *Йдеться про те, що Служба зовнішньої розвідки Росії запустила фейк про те, що Сполучені Штати Америки шукають альтернативу Володимиру Зеленському на посаді Президента України. Такі наративи є частиною російської інформаційно-психологічної операції, яка має на меті переконати українців і мешканців західних країн у нелегітимності Зеленського, повідомив Центр протидії дезінформації.* Текст: <https://zn.ua/ukr/UKRAINE/ssha-shukajut-zaminu-zelenskomu-rosijani-rozhanjajut-novij-fejk.html>

102. **Таран С. "Не суб'єкти переговорів": навіщо РФ оголосила в розшук Зеленського, Порошенка, Авакова і Данілова** [Електронний ресурс] / Серафима Таран // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 6 трав. — Електрон. дані. *Йдеться про те, що Міністерство внутрішніх справ (МВС) РФ оголосило в розшук Президента України Володимира Зеленського за кримінальною статтею. Що конкретно закидають голові держави, невідомо. У розшук також оголосили п'ятого Президента України Петра Порошенка, ексголови МВС України Арсена Авакова, колишнього Прем'єр-міністра Павла Клімкіна, екссекретаря Ради національної безпеки і оборони України (РНБО України) Олексія Данілова, колишнього спікера Верховної Ради України (ВР України) Володимира Гройсмана. На думку політолога Олега Постернака, основна мета Кремля — провести інформаційну кампанію, покликану дискредитувати українських політиків як усередині країни, так і за її межами. Насамперед, така інформація має вразити внутрішню аудиторію РФ. Крім того, новини про представників української влади масштабуватимуться в західних засобах масової інформації (ЗМІ), а отже, стануть предметом обговорення за межами РФ і можуть вплинути на якусь частину обивателів, які симпатизують правим політикам у Європейському Союзі (ЄС).* Текст: <https://focus.ua/uk/eksklyuzivny/644732-ne-sub-yekti->

[peregovoriv-navishcho-rf-ogolosila-v-rozshuk-zelenskogo-poroshenka-avakova-i-danilova](#)

103. **Таран С. Погрожують, але не чіпатимуть: хто на Заході повертатиме українців з-за кордону (мапа)** [Електронний ресурс] / Серафима Таран // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 9 трав. — Електрон. дані. *Йдеться про те, що на Заході триває дискусія щодо військовозобов'язаних українців, які проживають за кордоном. Деякі країни Європейського Союзу (ЄС) позначили чітку позицію, виступивши за або проти всіляких обмежень для чоловіків призовного віку. Як відомо, нещодавно Міністерство закордонних справ України (МЗС України) запровадило тимчасові обмеження для чоловіків 18 - 60 років — вони не можуть поміняти документи за кордоном. «Фокус» з'ясував, чи буде Захід сприяти мобілізації.* Текст: <https://focus.ua/uk/eksklyuzivny/645194-pogrozhuuyut-ale-ne-chipatimut-hto-na-zahodi-povertatime-ukrajinciv-z-za-kordonu-karta>

104. **У Комітеті з питань зовнішньої політики та міжпарламентського співробітництва відбулася зустріч з молодим поколінням австрійських парламентаріїв** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. – 2024. – 3 трав. – Електрон. дані. *Подано інформацію, що 3 травня 2024 р. голова Комітету Верховної Ради України (ВР України) з питань зовнішньої політики та міжпарламентського співробітництва Олександр Мережко та член Комітету Богдан Яременко провели зустріч із молодими депутатами Національної ради Парламенту Австрії. Учасники зустрічі обговорили актуальні питання європейської політики та цьогорічних виборчих кампаній, зокрема в Австрії, питання актуальної безпекової та гуманітарної ситуації в Україні, перебіг подій на фронті, нещодавно схвалений ВР України Закон про мобілізацію, протидію пропаганді, дезінформації та популізму, надання фінансово-економічної та військово-технічної допомоги Україні іноземними партнерами. Окрему увагу в ході зустрічі приділено обговоренню європейської інтеграції, зокрема підтримки*

*Австрії вступу України в ЄС, проведенню реформ в Україні, а також зміцненню українсько-австрійського міжпарламентського діалогу. Текст: [https://www.rada.gov.ua/news/news\\_kom/249205.html](https://www.rada.gov.ua/news/news_kom/249205.html)*

**105. У Раді пропонують створити в Україні міжнародні оборонні компанії** [Електронний ресурс] // Юрид. газ. – 2024. – 6 трав. – Електрон. дані. *Зазначено, що у Верховній Раді України (ВР України) зареєстровано законопроект № 11214 від 26.04.2024 "Про міжнародні оборонні компанії". У пояснювальній записці до законопроекту вказано, що з метою недопущення неконтрольованого обігу необлікованої зброї та (або) боєприпасів, надання колишнім та (або) наявним військовослужбовцям (співробітникам силових структур, що входили до складу Сил оборони), можливостей здійснення правомірної діяльності (працевлаштування) у знайомій їм сфері та за кордоном, підвищення ступеня реагування держави на зовнішні та внутрішні виклики у сфері безпеки, виконання завдань у національних інтересах України робочою групою створений та пропонується проєкт механізму реалізації та діяльності в Україні "міжнародних оборонних компаній". Текст: <https://yur-gazeta.com/golovna/u-radi-proponuyut-stvoriti-v-ukrayini-mizhnarodni-oboronni-kompaniyi.html>*

**106. У разі ухвалення в Грузії закону «про іноагентів» не можна виключати припинення візової лібералізації з боку ЄС – журналіст** [Електронний ресурс] // Дзеркало тижня. – 2024. – 9 трав. – Електрон. дані. *Йдеться про те, що послы Євросоюзу 8 травня обговорили ситуацію в Грузії, зокрема й те, що робити у випадку ухвалення грузинським парламентом законопроекту «про іноагентів». За словами кореспондента «Радіо Свобода» Рікарда Йозвяка, серед можливих заходів може опинитись припинення візової лібералізації. Раніше Президентка Грузії Саломе Зурабішвілі заявила, що накладе вето на цей законопроект, якщо він буде прийнятий у третьому читанні. Утім 1 травня парламент Грузії у другому читанні затвердив так званий «закон про іноагентів». Після цього у столиці знову вийшли на велелюдну акцію протесту. Текст: <https://zn.ua/ukr/WORLD/u-razi-ukhvalennja->*

[v-hruziji-zakonu-pro-inoahentiv-ne-mozhna-vikljuchati-pripinennja-vizovoji-liberalizatsiji-z-boku-jes-zhurnalist.html](https://zn.ua/ukr/war/ukrajina-otrimala-vid-chekhiji-pershij-trenazher-vinishchuvacha-f-16-.html)

107. **Україна отримала від Чехії перший тренажер винищувача F-16** [Електронний ресурс] // Дзеркало тижня. – 2024. – 10 трав. — Електрон. дані. *Йдеться про те, що командувач Повітряних Сил генерал-лейтенант Микола Олещук подякував Чехії за передачу нашій державі першого тренажера винищувача F-16. Про це він розповів у своєму Telegram. За його словами, основний модуль тренажера уже тестують та готують до експлуатації українські спеціалісти.* Текст: <https://zn.ua/ukr/war/ukrajina-otrimala-vid-chekhiji-pershij-trenazher-vinishchuvacha-f-16-.html>

108. **Україні передадуть прототипи артилерійських снарядів дальністю 100 кілометрів, — виробник** [Електронний ресурс] // Високий замок. – 2024. – 5 трав. – Електрон. дані. *Йдеться про те, що цьогоріч німецький концерн «Rheinmetall» планує надати Україні сотні тисяч артилерійських боєприпасів. Серед них будуть також і прототипи артилерійських боєприпасів із дальністю у 100 км. Про це заявив очільник концерну Армін Паппергер і додав, що постачання артилерійських боєприпасів буде у межах оборонної допомоги Україні.* Текст : <https://wz.lviv.ua/news/512107-ukraina-otrymaie-prototypy-artyleriiskykh-snariadiv-dalnistiu-u-100-kilometriv>

109. **Фесенко В. Чи був шанс на мир у Стамбулі 2022? Як Росія намагається нав'язати свої умови закінчення війни** [Електронний ресурс] / Володимир Фесенко // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 2 трав. — Електрон. дані. *Зазначено, що у квітні західна преса вибухнула публікаціями про зрив мирних переговорів у Стамбулі навесні 2022 р. На думку автора статті – політолога, — це інформаційно-психологічна спецоперація (ІПСО) Кремля, спрямована на просування російських умов завершення війни РФ проти України, і, відповідно, на підриг української позиції. Вказано, що головний прихований сенс цих публікацій — прийнятність миру на російських умовах. А це означає відмову України від членства в НАТО, і, найголовніше, такі обмеження на чисельність*

*і озброєння української армії, які не дадуть змоги нашій країні захистити себе в разі нового російського нападу. Насправді, головний інтерес Кремля не в тому, щоб нагадати про свій проєкт мирного договору, а в тому, щоб підірвати Глобальний саміт миру в Швейцарії, який буде присвячений обговоренню "Формули миру Президента Зеленського".* Текст: <https://focus.ua/uk/opinions/643985-chi-buv-shans-na-mir-u-stambuli-2022-yak-rosiya-namagayetsya-nav-yazati-svoji-umovi-zakinchennya-viyni>

110. **Фінляндія підвищує боєготовність перед обличчям російської агресії** — **FT** [Електронний ресурс] // Дзеркало тижня. – 2024. – 7 трав. — Електрон. дані. *Йдеться про те, що Фінляндія успішно перевірила свою здатність вести воєнну економіку і почала зберігати військову техніку за межами своїх національних кордонів, оскільки ця північна країна, відома своїм високим рівнем готовності, має справу з дедалі агресивнішою Росією. Генерал-лейтенант Мікко Хейсканен, заступник начальника штабу з питань озброєння і логістики фінських збройних сил, розповів «Financial Times», що Фінляндія нещодавно перевірила понад 1000 угод, укладених із приватними компаніями щодо виробництва обладнання або надання послуг на випадок війни. Зауважено, що Фінляндія, яка має найдовший кордон з Росією серед усіх країн НАТО і ЄС, добре відома тим, що протягом десятиліть приділяла особливу увагу можливому нападу з боку східного сусіда, що призвело до рівня готовності, який, можливо, не має аналогів у західному світі. Вона брала участь у багатьох конфліктах з Росією, найбільш сумнозвісною з яких є Зимова війна 1939 - 1940 рр., в якій скандинавська країна завдала сотні тисяч втрат радянській армії, що вторглася на її територію.* Текст: <https://zn.ua/ukr/WORLD/finljandija-pidvishchuje-bojehotovnist-pered-oblichchjam-rosijskoji-ahresiji-ft.html>

111. **Фінляндська Православна Церква вважає діяльність УПЦ МП в їхній країні небажаною і шкідливою** [Електронний ресурс] // RISU.ua : [вебсайт]. – 2024. – 7 трав. – Електрон. дані. *Вказано, що Фінляндська Православна Церква (ФПЦ) різко розкритикувала відкриття парафій УПЦ*

МП на території їхньої держави. Зазначено, що Фінляндія є канонічною територією ФПЦ, що входить до Вселенського Патріархату. Тому створення на їхній автономній території представництв інших Православних Церков, які канонічно не входять до складу Фінляндської Церкви, є недопустимим і суперечить канонічному праву. ФПЦ повідомила про загрозу автономній території через спроби Митрополії УПЦ МП розширити свою діяльність у Фінляндії. Зауважено, що Церква під керівництвом Митрополита Онуфрія, яка з початку агресивної війни РФ відкрила понад 80 парафій у Західній Європі, активно намагається закріпитися у Фінляндії, мотивуючи це пастирськими потребами українців. Митрополит Онуфрій призначив архимандрита Фотія офіційним представником своєї Церкви у Фінляндії. Архиепископ Гельсінський і всієї Фінляндії Лев вважає дії Митрополії УПЦ МП неканонічними і закликає утриматися від спілкування з їх представниками. Водночас ФПЦ розпочала чотирирічний проєкт, націлений на те, щоб всіляко допомогти інтеграції тих, хто прибув до Фінляндії з України, як у фінське суспільство, так і в місцеві православні парафіяльні спільноти. Проєкт координує міжнародна діяконічна та місіонерська організація Церкви "Філантропія" (Filantropia ry). Текст: [https://risu.ua/finlyandska-pravoslavna-cerkva-vvazhaye-diyalnist-upc-mp-v-yihnij-krayini-nebazhanoyu-i-shkidlivoyu\\_n148120](https://risu.ua/finlyandska-pravoslavna-cerkva-vvazhaye-diyalnist-upc-mp-v-yihnij-krayini-nebazhanoyu-i-shkidlivoyu_n148120)

112. **Флоранський О. США покарали 300 компаній із Китаю, Туреччини та ОАЕ: постачають РФ компоненти для зброї та вибухівки** [Електронний ресурс] / Олександр Флоранський // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 2 трав. — Електрон. дані. Як повідомило видання «Bloomberg», майже 300 компаній і фізичних осіб із Китаю, Об'єднаних Арабських Еміратів (ОАЕ), Туреччини, Словаччини та Бельгії опинилися в санкційному списку США, які допомагали російському військово-промислому комплексу (ВПК) діяти в обхід заходів експортного контролю. Уперше санкції застосовуються щодо постачальників сировини для виготовлення вибухових речовин: китайські та російські компанії, які виробляють і продають бавовну і нітроцелюлозу, що

використовуються у виробництві пороху, ракетного палива та інших речовин. Зазначено, що з весни 2023 р. головним імпортером у РФ став Китай. У 2022 р. продукція військового і подвійного призначення з Китаю до РФ не надходила, у січні та лютому 2023 р. — постачалася мінімально (до 10 тис. доларів), але до березня обсяг імпорту становив уже в межах 250 тис. доларів. Текст: <https://focus.ua/uk/voennye-novosti/644110-ssha-pokarali-300-kompaniy-iz-kitayu-turechchini-ta-oe-postachayut-rf-komponenti-dlya-zbroji-ta-vibuhivki>

113. **Хаджирадєва В. МВФ прогнозує Росії за п'ять років суттєве просідання економіки** [Електронний ресурс] / Вікторія Хаджирадєва // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 6 трав. — Електрон. дані. Розглянуто, на чому ґрунтується прогноз Міжнародного валютного фонду (МВФ) щодо скорочення частки економіки РФ у світовому ВВП до історичного мінімуму, та що думають із цього приводу в самій РФ. За словами експертів, усупереч амбітним планам Кремля й обіцянкам диктатора В. Путіна, економіку РФ чекає стагнація: санкційна політика Заходу має накопичувальний ефект і рано чи пізно мала вдарити по РФ. Вказано, що у 2022 - 2023 рр. Росії довелося оперативно перекроювати свою зовнішню торгівлю, маршрути для експорту та імпорту, шукати нових торгових партнерів. Згідно з інформацією Федеральної митної служби РФ, частка європейських країн у товарообігу знизилася майже до 23 %, а обсяг експорту впав майже на 70 %. Як зазначають російські економісти, в економіці сформувалася низка проблем, які можуть стати хронічними та серйозно вплинути на її подальший розвиток. Текст: <https://ua.korrespondent.net/articles/4684373-mvf-prohnozuie-rosii-za-piat-rokiv-suttieve-prosidannia-ekonomiky>

114. **Хаджирадєва В. Польські фермери припинили блокаду українського кордону** [Електронний ресурс] / Вікторія Хаджирадєва // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 1 трав. — Електрон. дані. Зазначено, що після заклику Прем'єр-міністра Польщі Дональда Туска припинити блокування кордону з Україною польські фермери виконали вимогу. Розглянуто, чому

*прем'єр звернувся до протестувальників лише зараз, чи поставлено крапку в історії з протестами, чому тривала блокада кордону – спецоперація Кремля. Вказано, що після схвалення Конгресом США Закону про допомогу Україні, наразі має відбуватися процес перетину великих обсягів зброї через український державний кордон, головним чином на польському його відрізку. Припущено, що саме це стало причиною звернення Туска до фермерів щодо відкриття кордону. За словами аналітиків, Польща була не єдиною країною, в якій мала відбутись тотальна блокада кордону з Україною: початок польської блокади в листопаді 2023 р. – це частина глобального сценарію логістичної ізоляції України, керований із Росії. Кремль підбурював три країни влаштувати таку блокаду: Польщу, Молдову та Румунію; найуспішнішим сценарієм блокади став польський, а румунський і молдовський – виявилися провальними. Текст: <https://ua.korrespondent.net/articles/4683210-polski-fermery-prypynyly-blokadu-ukrainskoho-kordonu>*

**115. Хаджирадева В. Рішення ЄС про передачу активів РФ Україні на фінішній прямій [Електронний ресурс] / Вікторія Хаджирадева // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 9 трав. — Електрон. дані. Наведено коментарі міністра юстиції Дениса Малюська про те, що історичне рішення Європейського Союзу (ЄС) використати доходи від російських заморожених активів буде ухвалено в червні ц.р. в Італії на саміті країн групи G7, та що важливий юридичний крок зробили США, надавши право адміністрації Президента ухвалити рішення щодо конфіскації активів. Відомо, що питання про повну конфіскацію заморожених активів Центробанку зняли з порядку денного саміту через побоювання відповіді з боку РФ, а також передбачуваного порушення міжнародного права, яке захищає суверенні активи. Згідно з новим планом, 90 % від суми мали відправити до Європейського фонду миру, з якого країнам-учасницям відшкодовують витрати на військову техніку для України. Окрему увагу приділено новому варіанту угоди, що запропонувало бельгійське головування в ЄС: країни, які не готові витратити гроші на зброю, можуть надавати гуманітарну допомогу**

Україні. Текст: <https://ua.korrespondent.net/articles/4685367-rishennia-yes-pro-peredachu-aktyviv-rf-ukraini-na-finishnii-priamii>

116. **Хаджирадєва В. Україна вийшла на довоєний рівень експорту** [Електронний ресурс] / Вікторія Хаджирадєва // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 3 трав. — Електрон. дані. *Розглянуто, які чотири чинники сприяли тому, що Україна за результатами квітня поточного року встановила новий рекорд експорту товарів попри блокаду кордону з боку польських фермерів. Йдеться про функціонування українського морського коридору, запровадження механізму страхування судів від військових ризиків «Unity», альтернативний Дунайський маршрут і розширення пропускної спроможності «Шляхів Солідарності» – ініціативи з Румунією та Молдовою. Вказано, що морський коридор уже перевищив показники роботи в межах «зернової ініціативи», а після отримання необхідних дозволів із боку Військово-морських сил Збройних сил України (ВМС ЗСУ) став працювати цілодобово. Відтепер застрахувати за програмою «Unity» можна буде не лише морські перевезення зерна й інших важливих продовольчих товарів, а й судна, що перевозять усі невійськові вантажі. Відзначено, що до повномасштабного вторгнення українські дунайські порти не мали особливого попиту у великого бізнесу, а тепер щомісяця оновлюють рекорди перевалки й обростають новими інвестиційними проєктами. Пояснено, що план дій ініціативи «Шляхів Солідарності» передбачає шість пріоритетних заходів, чотири з яких спрямовані на термінове усунення транспортних затримок, зокрема на кордонах, а два інших – на поліпшення сполучності між Україною, ЄС та Молдовою у середньо- та довгостроковій перспективі; наразі Румунія є найбільшим транзитером українського збіжжя.* Текст: <https://ua.korrespondent.net/articles/4683788-ukraina-vyishla-na-dovoiennyi-riven-eksportu>

117. **Хаджирадєва В. Україна та ОАЕ підписали торгову угоду** [Електронний ресурс] / Вікторія Хаджирадєва // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 2 трав. — Електрон. дані. *Розглянуто, чому ухвалено наприкінці*

квітня угоду між між урядами України та ОАЕ про «Всеосяжне економічне партнерство» двох країн називають історичною; з якими ще країнами азійського регіону Україна відновлює торгові відносини, зокрема – експорт агропродукції; як тиск чиновників США, Великобританії й Європейського Союзу (ЄС) вплинув на реекспорт Об'єднаними Арабськими Еміратами товарів із ЄС до РФ. Як наголосила міністерка економіки України Юлія Свириденко, угода між Україною та ОАЕ – перша угода у найбільш економічно просунутому регіоні Близького Сходу, яка охоплює не лише, але загалом регіони Затоки. Це не класична угода про зону вільної торгівлі, вона всеохопна, тобто включає товари, послуги, інвестиції, цифрову торгівлю та інше. «Тому закінчення переговорів щодо Угоди – історична подія у наших двосторонніх відносинах», - відзначила топчиновниця. Нагадано, що у листопаді 2023 р. західні політики вимагали у ОАЕ припинити постачання товарів до Росії, які могли б допомогти Москві у її війні проти України та змогли цього добитися. Текст: <https://ua.korrespondent.net/articles/4683530-ukraina-ta-uae-pidpysaly-torhovu-uhodu>

118. **Хаджирадєва В. Чи можливий в Україні дефолт через відмову кредиторів передивитись борги** [Електронний ресурс] / Вікторія Хаджирадєва // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 7 трав. — Електрон. дані. Розглянуто, чи може статися дефолт через нездатність України сплачувати борги та чи є в Україні шанс на нову реструктуризацію. Акцентовано на статті видання «The Wall Street Journal» («WSJ») про те, що іноземні компанії - власники облігацій, планують тиснути на Україну, щоб вона знову почала виплачувати відсотки за своїм боргом вже наступного року. «WSJ» стверджує, що Україна готується розпочати переговори з власниками облігацій цього місяця, а радники Києва працюють над тим, щоб залучити до них уряди США й інших країн. Наголошено, що без угоди (щодо відновлення виплат в обмін на списання значної частини непогашеного боргу країни) Україна може оголосити дефолт після закінчення боргових канікул у серпні ц. р. Коментуючи статтю «WSJ», голова Комітету Верховної Ради

України з питань фінансів, податкової та митної політики Данило Гетманцев запевнив, що вірогідність повноцінного дефолту наразі є мінімальною. Текст: <https://ua.korrespondent.net/articles/4684711-chy-mozhlyvyi-v-ukraini-defolt-cherez-vidmovu-kredytoriv-peredyvytyts-borhy>

<https://ua.korrespondent.net/articles/4684711-chy-mozhlyvyi-v-ukraini-defolt-cherez-vidmovu-kredytoriv-peredyvytyts-borhy>

119. **Хаджирадєва В. 14-й пакет санкцій ЄС: потужний удар по РФ** [Електронний ресурс] / Вікторія Хаджирадєва // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 8 трав. — Електрон. дані. Розглянуто, які пропозиції містить 14-ий пакет санкцій проти Росії, погоджений Європейською комісією (ЄК) та надісланий на розгляд країн Європейського Союзу (ЄС). Вказано, що найпотужнішим ударом по РФ у новому пакеті є обмеження на імпорт скрапленого газу (СПГ) з Росії. Нагадано, що першими санкції проти російських СПГ ввели США; з вересня 2023 р. запроваджено чотири хвили цих санкцій; через них Китай та Індія відмовилися купувати СПГ навіть зі знижкою. Також у новому пакеті санкцій планується: накласти санкції на кілька суден із так званого «тіньового флоту» РФ, які транспортують російську нафту попри обмеження ЄС (їм буде заборонено заходити в європейські порти); заборонити транспортним компаніям, які щонайменше на чверть належать росіянам, працювати в ЄС; внести в санкційний список 52 російських та іноземних компанії, підозрювані у постачаннях забороненої продукції до РФ (зокрема, компоненти безпілотників); закриття лазівок для Росії (санкції стосуватимуться компаній з Китаю, Гонконгу, Туреччини, Киргизстану, ОАЕ, які допомагали РФ обходити обмеження) тощо. Текст: <https://ua.korrespondent.net/articles/4685047-14-y-paket-sanktsii-yes-potuzhnyi-udar-po-rf>

120. **Хім'як О. "Шукає тріщини": Сі приїхав до Європи, щоб порушити єдність НАТО і ЄС, — FT** [Електронний ресурс] / Ольга Хім'як // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 7 трав. — Електрон. дані. Як повідомило видання «Financial Times», зі стратегічних та економічних причин Пекін прагне порушити єдність як НАТО, так і Європейського Союзу (ЄС). Кожна з трьох країн, які відвідує лідер Китайської Народної Республіки (КНР) Сі Цзіньпін, —

*Франція, Сербія, Угорщина — розглядаються як потенційний важіль для відкриття тріщин на Заході. Вказано, що рішення Сі відвідати Сербію та Угорщину ускладнить переконання більшості інших європейців, що лідер КНР прибув із дружбою. Сербія перебуває поза ЄС і НАТО; тоді як Угорщина підриває обидві організації зсередини. Обидві країни дружні з РФ. Зазначено: той факт, що незабаром після цього Сі повернеться додому, щоб прийняти В. Путіна в Пекіні, посилить побоювання Європи щодо справжніх намірів Китаю. Текст: <https://focus.ua/uk/world/645092-shukaye-trishchini-si-prijihav-do-yevropi-shchob-porushiti-yednist-nato-i-yes-ft>*

121. **Шевчук А. ЗМІ дізналися про план НАТО щодо відправлення військ в Україну** [Електронний ресурс] / А. Шевчук // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 8 трав. — Електрон. дані. Зазначено, що країни-члени НАТО планують затвердити декларацію з відмовою від введення військ в Україну. Про це повідомила італійська газета «Corriere della Sera» з посиланням на проєкт документа, який можуть ухвалити на липневому саміті НАТО у Вашингтоні. Одне із ключових положень проєкту – «ніяких чобіт на землі»: мається на увазі відмова від введення військ НАТО в Україну. Крім цього, в документі йдеться про те, що керівництво «групою Рамштайн» щодо допомоги Україні перейде від США до штаб-квартири НАТО в Брюсселі, що дозволить ефективніше керувати військовою допомогою. Текст: <https://ua.korrespondent.net/world/4685067-zmi-diznalyisia-pro-plan-nato-schodo-vidpravlennia-viisk-v-ukrainu>

122. **Шевчук А. Парламент Естонії ухвалив важливе рішення щодо Московського патріархату** [Електронний ресурс] / А. Шевчук // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 6 трав. — Електрон. дані. Зазначено, що Парламент Естонії ухвалив заяву, в якій засуджує діяльність МП й оголошує його інститутом, що підтримує агресію Росії. У документі вказано, що це стосується МП як інституту та керівного органа, а не людей, які дотримуються традицій православ'я. Згідно із заявою, створений у березні під егідою РПЦ Всесвітній російський народний собор, яким керує патріарх

Московський, ухвалив документ «Сьогодні і майбутнє Руського миру», згідно з яким «війна в Україні є священною війною як проти України, так і проти всього західного світу», а сфера впливу РФ поширюється за межі території колишньої Російської імперії. «Заклики Московського патріархату приховують у собі загрозу безпеці та існуванню Естонії, зокрема пряму загрозу громадському та конституційному порядку в Естонії», - заявили естонські депутати та закликали всі держави та міжнародну громадськість перешкоджати ворожій діяльності МП із чинення впливу. Текст: <https://ua.korrespondent.net/world/4684485-parlament-estonii-ukhvalyv-vazhlyve-rishennia-schodo-moskovskoho-patriarkhatu>

123. **Шипуля В. Вибори в Європарламент: на кону - майбутнє ЄС** [Електронний ресурс] / Валерія Шипуля // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 8 трав. — Електрон. дані. *Розглянуто роль Європейського парламенту (ЄП) в ухваленні рішень; прогнози щодо результатів виборів до ЄП, які відбудуться з 6 по 9 червня 2024 р. З'ясовано, наскільки зміна політичного ландшафту в установі може вплинути на рівень європейської допомоги Україні й який інформаційний вплив здійснює Росія на керівництво та країни ЄС. Спрогнозовано, що після виборів в ЄП побільшає праворадикалів із антиукраїнською риторикою; їм може дістатися чверть місць. За словами експертів, навіть якщо праві популісти продемонструють високі результати під час виборів, повний крах підтримки України малоімовірний. Акцентовано, що Кремль збільшує кількість масштабних інформатак на ЄС: за останні 6 – 9 місяців значно зросла кількість фейкових повідомлень про президентку ЄК Урсулу фон дер Ляєн і високого представника ЄС Жозепа Борреля; майже всі країни ЄС стали мішенню для російської інтернет-пропаганди (виявлено 31 вебсайт, що поширює прокремлівську пропаганду по всій Європі); жертвами російських інформаційних атак стали 25 із 27 країн ЄС.* Текст: <https://ua.korrespondent.net/articles/4685129-vybory-v-yevroparlament-na-konu-maibutnie-yes>

124. **Шипуля В. Війська НАТО в Україні: хто готовий воювати за свободу** [Електронний ресурс] / Валерія Шипуля // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 10 трав. — Електрон. дані. *Зазначено, що на сьогодні відправку військ в Україну (здебільшого – у межах тренувальної місії) не виключили в Естонії, Латвії, Литві, Нідерландах, Польщі, Норвегії, Чехії, Фінляндії та Канаді. Небажання інших країн направляти в Україну війська може втілитися в офіційному документі, який вірогідно приймуть на саміті НАТО влітку. Вказано, що певний контингент Альянсу вже присутній на території України – це інструктори та спостерігачі; апарати військових аташе всіх держав наших партнерів, які беруть участь в обговоренні, підготовці допомоги, в оцінці та плануванні операцій. Крім того, в Україну періодично приїжджає низка військових делегацій від країн-партнерів, які займаються питаннями надання допомоги, планування, підготовки українських воїнів. І навіть у випадку, якщо НАТО відмовиться від введення військ, є лазівки. Так, Альянс не забороняє двостороннє співробітництво якоїсь із країн-членів із Україною: озброєний контингент умовної Франції може прикривати проблемну ділянку українсько-білоруського кордону, займатися обслуговуванням систем ППО тощо.* Текст: <https://ua.korrespondent.net/articles/4685740-viiska-nato-v-ukraini-khto-hotovyi-vouivaty-za-svobodu>

125. **Шипуля В. Гарантії безпеки для України: на черзі ще 7 країн, включно США** [Електронний ресурс] / Валерія Шипуля // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 3 трав. — Електрон. дані. *Вказано, що наразі Україна підписала двосторонні безпекові угоди з дев'ятьма країнами: Великою Британією, Німеччиною, Францією, Данією, Канадою, Італією, Нідерландами, Фінляндією та Латвією. Як зазначив Президент України Володимир Зеленський, готується ще сім двосторонніх безпекових угод; мета української сторони – зробити угоду зі США найсильнішою з усіх (обговорюються конкретні рівні підтримки на цей і наступні 10 років щодо збройної, фінансової та політичної підтримки та спільного виробництва*

зброї). За словами експертів, на відміну від Будапештського меморандуму, угоди мають практичний і цілеспрямований характер, орієнтований на конкретні сфери співпраці та взаємодію у відповідь на сучасні виклики та потреби України; вони ставлять на новий рівень двосторонні відносини країн-підписантів. Текст: <https://ua.korrespondent.net/articles/4683825-harantii-bezpeky-dlia-ukrainy-na-cherzi-sche-7-krain-vkluichno-ssha>

126. **Шипуля В. Конфіскація російських активів: що вирішить G7** [Електронний ресурс] / Валерія Шипуля // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 6 трав. — Електрон. дані. Зважаючи на те, що питання конфіскації російських активів має вирішитись на саміті «G7» у червні ц.р., з'ясовано, які варіанти, за відсутності консенсусу, розглядають наразі країни Великої сімки та до якого варіанту схиляються. Нагадано, що понад 300 млрд доларів резервів Центрального банку Росії були заморожені країнами G7 після повномасштабного вторгнення. Наразі більшість європейських країн виступають проти повної конфіскації активів і скептично ставляться до пропозицій, які, на їхню думку, можуть підірвати стабільність євро або наразити їх на небезпеку відплати з боку Росії. За словами експертів, у Європейському Союзі (ЄС) бояться різного роду втрат, включно з репутаційними; ще немає єдиного бачення, але вже є політична воля для того, щоб надати ці гроші Україні; поки вони хочуть використати саме відсотки, які набігають і не належать РФ; найбільш радикальна позиція щодо конфіскації активів росіян у Великій Британії та США, інші країни стриманіші. <https://ua.korrespondent.net/articles/4684394-konfiskatsiia-rosiiskikh-aktyviv-scho-vyrishyt-G7>

127. **Шукаємо механізми, як саме росія має заплатити** [Електронний ресурс] // Уряд. кур'єр. – 2024. – 4 трав. [№ 92]. – Електрон. дані. Як повідомив Прем'єр-міністр України Денис Шмигаль, Кабінет Міністрів України (КМ України) на засіданні 3 травня затвердив проєкт указу Президента України, який оновлює склад робочої групи, що займається розробленням механізмів відшкодування за пошкоджене внаслідок російської агресії майно. Зазначено,

що уряд створив окрему підгрупу, яка безпосередньо працюватиме над питанням конфіскації російських суверенних активів за кордоном. До складу підгрупи зокрема увійдуть представники міністерств, Офісу Президента України (ОПУ), парламенту, Національного банку України (НБУ), українські й іноземні експерти. За словами очільника уряду, Україна вже зараз дискутує з партнерами про конкретні механізми того, як саме РФ має заплатити. Під час візиту у США урядова делегація мала неформальні зустрічі стосовно перспектив і шляхів конфіскації. За його словами, обговорювали потреби України, те, скільки російських активів доступно, принципи й інструменти, як можна використати заморожені активи. Текст:

<https://ukurier.gov.ua/uk/articles/shukayemo-mehanizmi-yak-same-rosiya-maye-zaplatiti/>

128. **Що заважає європейським політикам остаточно вирішити, що війна в Україні — це війна в Європі** [Електронний ресурс] // Дзеркало тижня. – 2024. – 7 трав. — Електрон. дані. *Йдеться про те, що першим кроком до адекватної реакції на війну РФ в Україні є відчуття загрози з боку Росії не лише для України, а й для всього європейського континенту. Наголошено, що в Німеччині сприйняття Росії як загрози лише починає формуватися. Над тим, аби поширити це відчуття не лише серед військових, а й на рівні політичних еліт і суспільства, активно працював упродовж останнього року міністр оборони Борис Пісторіус. Почасті йому це вдалось, але саме часті: навіть у власній партії він перебуває в помітній меншості стосовно того, до якої міри потрібно зважувати всі ескалаційні ризики з боку РФ, ухвалюючи рішення щодо України. Натомість у Франції усвідомлення загрози з боку РФ відбулося на рівні найвищого політичного керівництва країни, Президента республіки Еманюеля Макрона, котрий наразі вважає Росію головною дестабілізуючою силою у світі.* Текст: <https://zn.ua/ukr/europe/shcho-zavazhaje-jevropejskim-politikam-ostatochno-virishiti-shcho-vijna-v-ukrajini-tse-vijna-v-jevropi.html>

129. **USAID анонсувало новий пакет підтримки для українських фермерів, - Комітет з питань аграрної та земельної політики** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. – 2024. – 7 трав. – Електрон. дані. *Як повідомили у Комітеті Верховної Ради України (ВР України) з питань аграрної та земельної політики, під час терористичної агресії РФ проти України міжнародні партнери вживають всіх заходів допомоги українським аграріям для забезпечення продовольчої безпеки. Зазначено, що Агентство Сполучених Штатів з міжнародного розвитку (USAID) виділяє \$60 млн на підтримку українського сільського господарства. Пакет допомоги спрямований на впровадження нової програми «Harvest» (Врожай) для пом'якшення впливу агресії РФ на сільськогосподарське виробництво в Україні. Наголошено, що програма має на меті допомогти українським аграріям підвищити ефективність виробництва, зробити його стійкішим і більш конкурентоспроможним під час війни та поряд із цим закласти основу для довготривалого сталого розвитку українського агросектора.* Текст: [https://www.rada.gov.ua/news/news\\_kom/249268.html](https://www.rada.gov.ua/news/news_kom/249268.html)

***Книги, статті з наукових періодичних і продовжуваних видань***

130. **Головко В. В. Вторгнення. 2022. Широкомасштабна агресія Росії проти України** / Володимир Вікторович Головко ; [відп. ред. В. Смолій] ; НАН України, Ін-т історії України. – Київ : Ін-т історії України НАН України, 2023. – 601 с. : іл. **Шифр зберігання в Бібліотеці: Б372237** *Проаналізовано перебіг російської збройної агресії проти України та спроби знайти шляхи вирішення міждержавних протиріч за столом переговорів протягом 2019 – 2021 рр. Розглянуто, як відкинувши добру волю Києва та західних столиць, Кремль невпинно підвищував градус ескалації і вдався до широкомасштабного вторгнення 24 лютого 2022 р. Описано п'ять днів лютого 2022 р, які «потрясли світ», ознаменували провал російського*

бліцкригу. Розглянуто ключові етапи військових дій (стратегічна оборона столиці, битва за Донбас, Слобожанський наступ та звільнення Херсону, повітряна оборонна операція тощо). Значну увагу приділено воєнно-дипломатичному протистоянню України з РФ у глобальному масштабі, розбудові систем міжнародної підтримки України, внутрішньополітичній та соціально-економічній динаміці в Україні протягом драматичного 2022 р. Висвітлено тему запуску «Чорноморської зернової ініціативи», боротьби з деескалацією ситуації навколо Запорізької АЕС, протистояння російському ядерному шантажу та запуску української «формули миру».

**131. Житарюк М. Антиросійські нарації Юрія Швеця (на матеріалах авторського каналу в YouTube)** [Електронний ресурс] / Мар'ян Житарюк, Ірина Іванова // Вісн. Львів. ун-ту. Серія : Журналістика : зб. наук. пр. – Львів, 2024. – Вип. 54/55. – С. 130-142. Розглянуто проблему репрезентації антимілітарних наративів в інтернет-просторі, а саме в YouTube-каналі. Вказано, що світовий, а особливо європейський, медіапростір за останні декілька років зазнав суттєвих змін, які насамперед пов'язані з інноваційними технологіями та війною, що точиться на Сході Європи. Акцентовано увагу на антимілітарному та антиросійському контенті матеріалів авторського YouTube-каналу американського блогера українського походження **Юрія Швеця**. Текст: <http://publications.lnu.edu.ua/bulletins/index.php/journalism/article/view/12154>

**132. Зубарева А. Є. Регулювання цивільно-правових аспектів міжнародного викрадення дітей в Україні** [Електронний ресурс] / А. Є. Зубарева // Юрид. наук. електрон. журн. – 2024. – № 3. – С. 536-541. Актуалізовано проблему міжнародного викрадення дітей в Україні та регулювання цивільно-правових аспектів цього явища. Обговорено роль Конвенції про цивільно-правові аспекти міжнародного викрадення дітей у вирішенні цих питань та визначено ключові положення щодо захисту прав та інтересів дитини. Розглянуто нормативно-правові акти, які регулюють цю проблему в Україні (Конституція, Закон України «Про охорону дитинства»,

*Сімейний кодекс України (СК України) тощо). Проаналізовано виконання міжнародних зобов'язань України у цій сфері, а також висвітлено практику Європейського суду з прав людини (ЄСПЛ) та Верховного Суду (ВС) України у справах щодо міжнародного викрадення дітей. Текст: [http://www.lsej.org.ua/3\\_2024/131.pdf](http://www.lsej.org.ua/3_2024/131.pdf)*

**133. Лебедева Ю. В. Нормативно-правове забезпечення реалізації права на посмертне відтворення військовослужбовців та інших осіб: зарубіжний досвід та регламентація в Україні [Електронний ресурс] / Ю. В. Лебедева // Київ. часопис права. – 2024. – № 1. – С. 23-30. Проаналізовано нормативно-правове забезпечення права на біологічне батьківство військовослужбовців та інших осіб, перспективи урегулювання цього права в Україні через кризу поточної демографічної ситуації та повномасштабного вторгнення РФ в Україну. Проаналізовано зарубіжний досвід впровадження процедури посмертного відтворення, зокрема, розкрито правові аспекти розпорядження репродуктивним матеріалом у разі смерті особи. Акцентовано, що наразі в законотворчій діяльності спостерігається стійка тенденція до легалізації посмертної репродукції. Текст: <http://kyivchasprava.kneu.in.ua/index.php/kyivchasprava/article/view/397/384>**

**134. Леонов Б. Д. Обробка інформації про пасажирів як ефективний інструмент протидії тероризму [Електронний ресурс] / Б. Д. Леонов, Я. В. Шевчук // Інформація і право. – 2024. – № 1. – С. 170-179. Проаналізовано положення резолюцій Ради Безпеки ООН № 2170 (2014), № 2178 (2014), № 2309 (2016), № 2396 (2017), № 2482 (2019), Директив ЄС № 2004/82/ЄС, № 2016/681/ЄС, а також стандартів Міжнародної організації цивільної авіації ІКАО. З урахуванням вимог цих міжнародних документів здійснено аналіз законопроекту «Про отримання, обробку, поширення, зберігання та захист інформації про пасажирів та персонал транспортних засобів міжнародних рейсів». Запропоновано оптимальну, на думку авторів, модель реалізації функції збирання інформації про пасажирів усіх видів транспорту з метою протидії міжнародному тероризму, а також**

запобігання переміщенню осіб, які можуть становити загрозу національній безпеці України. Текст: <http://il.ippi.org.ua/article/view/300805>

**135. Литвиненко Є. В. Врегулювання спорів про майно та власність у зоні конфлікту: правовий статус тимчасово окупованих територій** [Електронний ресурс] / Є. В. Литвиненко, А. О. Лимонько // Київ. часопис права. – 2024. – № 1. – С. 72-77. *Розглянуто правовий статус тимчасово окупованих територій та вплив такого статусу на вирішення питань щодо власності. Проаналізовано міжнародні правила, включаючи Женевські конвенції та Додаткові протоколи до них, які регулюють захист цивільного населення та його майна в умовах конфлікту, а також спеціальні механізми, включаючи роль міжнародних організацій у вирішенні спорів та відновленні порядку на окупованих територіях. Обґрунтовано важливість дотримання принципів прав людини та міжнародного гуманітарного права як основи для захисту прав та інтересів громадянського населення в умовах конфлікту. Визначено основні проблеми та виклики, які виникають при вирішенні питань власності в зоні тимчасової окупації, і запропоновано можливі шляхи їх вирішення.*

Текст:

<http://kyivchasprava.kneu.in.ua/index.php/kyivchasprava/article/view/404/390>

**136. Олексунь Н. О. Основні тенденції світової продовольчої безпеки: наслідки російської агресії** [Електронний ресурс] / Н. О. Олексунь // Наука і оборона. – 2024. – № 1. – С. 27-30. *Проаналізовано динаміку кількості населення планети й кількості людей, які відчували голод, у період 2001 – 2022 рр., а також графічно зображено зміни індексу продовольчих цін за останні три роки. Зазначено, що на стан світової продовольчої безпеки вплинула розпочата у 2022 р. країною-агресором повномасштабна війна проти нашої держави. Військові дії, економічні санкції та перешкоди в торгівлі призводять до обмеження доступу до продовольства для населення країн, які залежали від експорту і значно постраждали внаслідок російської агресії. Висвітлено необхідність міжнародної співпраці й дипломатичних зусиль для подолання кризи продовольчої безпеки і стабілізації ситуації у світі.*

137. **Примуш Р. Б. Механізми забезпечення безпеки соціально-економічних систем: методологія, теорія та практика** / Роман Борисович Примуш; Держ. служба України з надзвич. ситуацій, Нац. ун-т цивіл. захисту України. – Харків : Діса плюс, 2024. – 267 с. : іл., табл. **Шифр зберігання в Бібліотеці: A830767** Досліджено проблеми безпеки соціально-економічних систем від загроз і дій техногенного, природного і військового характеру. Розглянуто цільові функції та інструменти забезпечення цивільного захисту в умовах військового часу. Проаналізовано методологічні основи процесу управління у сфері цивільного захисту і формування його інформаційної технології з забезпечення безпеки соціально-економічних систем. Розкрито фінансово-економічний механізм державного регулювання з забезпечення безпеки соціально-економічних систем. Висвітлено зарубіжний досвід забезпечення безпеки соціально-економічних систем надзвичайних ситуацій, сучасний розвиток цивільного захисту при забезпеченні безпеки соціально-економічних систем в період трансформаційних змін. Окреслено напрями удосконалення фінансово-економічного механізму державного регулювання безпеки соціально-економічних систем.

138. **791 день повномасштабної війни в Херсонській області: узагальнення подій** [Електронний ресурс] / [Укр. Гельсін. спілка з прав людини]. – [Херсон], 2024. – Електрон. дані. – Режим доступу: <https://www.helsinki.org.ua/articles/791-den-povnomasshtabnoi-viyny-v-khersonskiy-oblasti-uzahalnennia-podiy/>. – Назва з екрана. – Дата публікації: 09.05.2024. Подано узагальнену інформацію, зібрану приймальною Української Гельсінської спілки з прав людини (УГСПЛ) у м. Херсон у межах глобальної ініціативи «[Трибунал для Путіна](#)» («Т4Р») про ймовірно скоєні окупантами міжнародні злочини (геноцид, злочини проти людяності, воєнні злочини) на території Херсонської області за 791 день (24.02.2022 – 24.04.2024) повномасштабної російської агресії проти України. Задokumentовано та внесено до бази даних 7312 епізодів.

139. **Ткачук Н. А. Досвід США зі створення та розбудови Кіберкомандування: уроки для України** [Електронний ресурс] / Н. А. Ткачук // Інформація і право. – 2024. – № 1. – С. 139-149. *Досліджено досвід США як країни, яка має найпотужніші кіберспроможності у світі зі створення, забезпечення функціонування та розвитку Кіберкомандування, у контексті можливості використання зазначеного досвіду Україною під час розбудови власних кіберсил.* Текст: <http://il.ippi.org.ua/article/view/300798>

140. **Трансформація поглядів провідних акторів щодо надання гарантій воєнної безпеки Україні після російсько-української війни за результатами аналізу основних воєнно-політичних подій у світі у травні – грудні 2023 р.** [Електронний ресурс] / К. О. Буданов, В. В. Зайцев, О. М. Романов, В. С. Комаров // Наука і оборона. – 2024. – № 1. – С. 3-11. *Проаналізовано основні воєнно-політичні події за травень – грудень 2023 р. за участю провідних акторів, результати висвітлення та обговорення питання надання гарантій воєнної безпеки на таких зустрічах, як саміт «Великої сімки» (G7), саміт НАТО у Вільнюсі, саміт лідерів країн БРІКС, саміт «Великої двадцятки» (G20), засідання XX Міжнародного дискусійного клубу «Валдай», засідання Парламентської асамблеї НАТО, 16-те засідання Контактної групи з питань оборони України (формат «Рамштайн»), саміт Азійсько-Тихоокеанського економічного співробітництва (АТЕС). Вказано, що розгляд російсько-української війни як елементу геополітики в основних політичних та економічних подіях глобального рівня у травні – грудні 2023 р. характеризує та окреслює умови й можливі формати, в яких наша держава може одержати гарантії воєнної безпеки в найближчій та середньостроковій перспективі.*

141. **Федієнко О. П. Сучасні тенденції нормативного забезпечення інституційного формування кібервійськ (кіберсил): досвід деяких країн НАТО** [Електронний ресурс] / О. П. Федієнко // Інформація і право. – 2024. – № 1. – С. 150-161. *Проаналізовано нормативні документи, присвячені створенню кібервійськ у країнах-членах НАТО (Великобританія, США).*

*Розглянуто компетенцію, повноваження та функціональні завдання практичної діяльності кіберпідрозділів. Узагальнено особливості використання кібервійськ у межах проведення оборонних і наступальних кібероперацій. Окреслено зміст і значення доктрини когнітивного ефекту та наслідків її використання. Деталізовано здобутки та приклади успішної діяльності кібервійськ Великобританії та США. На підставі узагальнення позитивного зарубіжного досвіду створення кібервійськ окреслено перспективи законодавчого забезпечення інституційного утворення кіберсил в Україні. Текст: <http://il.ippi.org.ua/article/view/300800>*

**Підготовлено Відділом інформаційного забезпечення органів влади  
Національної бібліотеки України імені Ярослава Мудрого**

**Відповідальний за випуск Н. Я. Зайченко  
11 травня 2024 р.**